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Cu ing. Vasiie Vlad, directorul Grupului de şantiere pentru construcţii
industriale despre:

SARCINILE AN U LU 11974
— Este un lucru firesc, 1n 

condiţiile dezvoltării vertigi
noase a economie, judeţului 
nostru, să discutăm, tovarăşe 
director despre ritmuri tot mai 
inalte, de la an la an. Tocmai 
de aceea consider că nu gre
şesc punîndu-vă o primă în
trebare: Ce creşteri înregis
trează unitatea dv. din punct 
de vedere al sarcinilor de 
pian în 1974 faţă de acest an 
ce-1 vom încheia peste cîte- 
va zile?

— Sarcinile ce ne revin pentru 
1974, cresc, ţînînd seama de cifre
le care le avers acum cu 20 Ia su
tă comparativ cu. realizările acestui 
an. Spuneam că această creştere nu 
este definitivă ca nivel, întrucît pen
tru unele lucrări cu termene de pu
nere în funcţiune valorile urmează 
să mai crească. Este cazul Comple
xului de sere din Dumbrăveni, la 
care punerea în funcţiune a capa
cităţii planificate pe 1974 necesită 
lucrări în valori mai mari decît ce
le prinse Sn plan pînă acum. Situa
ţie asemănătoare apare la Fabrica 
de nutreţuri combinate Sibiu, Silo
zul de cereale Sibiu, Complexul da 
creştere a porcilor Avrig etc.

In ce privesc punerile în funcţiu
ne pot spune că ne aşteaptă un an 
în care va trebui să ne concentrăm 
toată atenţia, toată capacitatea co
lectivului nostru. Avem de pus 5n 
funcţiune 30 de capacităţi. Pe plat
forma industrială din Copşa Mica 
ma{ ales- avem de Pus în *uncţiune 
a serie de obiective începind cu tri
mestrul II si pînă la finele anului. 
Aici sínt de fapt şi valorile cele 
mai mari de plan, de aceea atenţia 
noastră este îndreptată spre organi
zarea muncii şi crearea tuturor con
diţiilor pentru buna desfăşurare:* a 
activităţii la Şantierul din Copşa Mi- 

_<:ă, Obiective importante, cu terme
ne de punere în funcţiune în 1974 
sínt şi Ia .Balanţa" — diferenţa de

capacitate de la secţia de hidropneu- 
matice, întreprinderea mecanică 
Mîrşa, întreprinderea „Textila“ Cisnă- 
die, „Independenţa“ şi altele.

— îndeplinirea tuturor a- 
cestor sarcini trebuie, fără în
doială să aibă la bază o pre
gătire temeinică încă de pe 
acum. Ce măsuri s-au luat în 
acest sens?

— Aş începe cu documentaţiile 
de execuţie. Pot să afirm că din a- 
cest punct de vedere stăm mai bine 
ca în anii trecuti. Producţia planifi
cată este acoperită cu documentaţii 
în- proporţie de peste 95 la sulă. 
Doar Direcţia judeţeană a agricul
turii, industriei alimentare şi ape
lor este în restanţă cu documentaţia 
pentru complexul de creştere a 
porcilor din Tălmaciu.

In privinţa asigurării baze; mate
riale prevăd o situaţie favorabilă, 
deoarece am trimis comenzile din 
timp. Contractele sínt încheiate sau 
în curs de perfectare cu majoritatea 
furnizorilor. Deci la capitolul mijloa
ce materiale nu vom avea probleme, 
întrucât la noi sínt creşterile cele 
mai mari, faţă de celelalte unităţi 
ale Trustului de construcţii indus
triale Braşov, consider că şi în ce 
privesc utilajele de construcţii şi de 
transport vom fi sprijiniţi corespun
zător. In concluzie deci, tn cadrul 
pregătirii producţiei pe anul viitor 
s-au lansat comenzi pentru materia
le, pentru prefabricate, s-a stabilit 
necesarul de utilaje pentrn con
strucţii cit şl pentru maşinile de 
transport. Recent, în comitetul oa
menilor muncii s-au defalcat sarci
nile pe şantiere, pe puncte de lu
cru, urmînd ca în cel maţ scurt 
timp să fie definitivată pînă_ la a- 
mănunt repartizarea acestor cifre de 
plan.

— Ştiu ca în general, -ol
ul“ dv. este lipsa forţei de 
muncă. Despre aceleaşi neca-

Cu şase zile înainte de term en
în cursul zilei da Ser) un nou 

colectîv de muncă a raportat în« 
deplinirea planului anual înainta 
de termen. Autorii frumosului 
succes repurtat sínt membrii co
lectivului întreprinderii de pro
duse făinoase şi zaharoase din 
Sibiu, care astfel vor realiza, su
plimentar, pină la finele anului, 
o producţie marfă în valoare de 
aproape 4 milioane lei,

Sîtuînd la loc de frunte pre
ocupările îndreptate spre mal 
buna organizare a producţiei şi 
a muncii, de creştere a randa
mentului productiv al maşinilor

şi folosirea integrală a timpului 
de muncă, salariaţii întreprinde
rii vor reuşi, conform calcule
lor făcute de specialişti, să rea
lizeze peste pian, pînă la 31 de
cembrie, datorită avansului câş
tigat, 400 tone produse zaharoa
se si 200 tone paste făinoase. In 
mod deosebit s-au evidenţiat, 
prin contribuţia adusă, colecti
vele conduse de ing. Ortensia 
Boroş, da la secţia turtă dulce, 
a inginerei Maria Neacşu, de la 
secţia napolitane, şi a Iui Gustav 
Lutsch, de la secţia paste făi
noase.

Succese meritorii
In aceste zile de sfîrşit de an 

colectivul de muncă al Autoba
zei Mediaş, antrenat în întrece
rea socialistă obţine importante 
succese. După cum ne informea
ză Nicolae Gismaşu, secretarul 
organizaţiei de partid, planul pe 
acest an a fost realizat încă de 
la data de 10 noiembrie. Aceasta 
a permis ca harnicul colectiv al 
Autobazei să se angajeze să rea
lizeze, peste plan, 160 mii _ to ne 
transportate. Iniţiativa „Bă lu* 
crăm o jumătate de zi pe lună.

cu benzină economisită“ este tra
dusă în fapte, obţinitidu-se bune 
rezultate. Se estimează ca pînă 
la finele anului ea să se con
cretizeze în 180 tone benzină 
economisită.

Bune rezultate a înregistrat 
coloana a doua Mediaş, condu
să de Aurel Tamaş, evidenţiin* 
du-se şoferii Vasile Gligor, 
Aurel Simion, îosif Maurer, Pe
tru Lîetschel, Martin Dengel, 
precum şi mecanicii loan Grecu 
şi Francisc Érsek.

Panouri pentru 60 de apartam ente
După cum se cunoaşte, anul 

trecut, la Mediaş a intrat în 
funcţiune poligonul de prefabri
cate. Avînd menirea de a apro
viziona şantierele cu panouri ne
cesare construirii locuinţelor, co
lectivul de aici a livrat, în acest

an, panouri mari de prefabrica
te din care s-au construit cca 
5Ö ia sută din. apartamentele din 
cartierul Gura Cîmpului. Mal 
sínt pregătite asemenea panouri 
pentru încă 60 de apartamente.

Pentru o mai bună pregătire profesională 
a strungarilor şi frezorilor

Ea 15 decembrie s-a împlinit 
un an de ia intrarea in funcţiu
ne a secţiei de utilaj complex 
a întreprinderii „Independenta“. 
Majoritatea muncitorilor de aici 
o constituia tinerii absolvenţi 
formaţi la întreprinderea de uti
laj complex şi in mod normal 
în asemenea condiţii de început, 
au fost nenumărate greutăţi. 
„Conduşi cu pricepere de orga
nizaţia noastră de partid ■— re
latează inginer Ion Iordache, şe
ful atelierului prelucrări meca
nice — cu sprijinul organizaţiei 
de tineret, al sindicatului Si al 
celorlalţi factori de__ răspundere 
am reuşit să închegăm în scurt

timp unitatea colectivului nos
tru. Pentru creşterea nivelului 
de cunoştinţe profesionale a fost 
organizat cercul de completare a 
cunoştinţelor strungarilor şi fre
zorilor secţiei. Urmărind obţine
rea unei eficienţe maxime, te
mele stabilite, în program au fost 
propuse chiar dé cursanţi, _ ele 
vizînd- domeniul matematicilor, 
tehnologiei materialelor,. al strun- 
jirii' şi frezării acestora“.

In prezent peste 70 de tineri 
strungari şi frezori urmează a- 
ceastă formă de ridicare a cali
ficării, care este organizată pen
tru cele două schimburi ale sec
ţiei.

zurj o să auzim şi în anul 
1974?

— Intr-adevăr cu forţa de muncă 
va fi mai greu. La sarcina noastră 
de creştere a volumului producţiei, 
cu toate masurile de sporire a pro
ductivităţii muncii, a mecanizării lu
crărilor rămînem totuşi descoperiţi 
în ce priveşte atingerea efectivului 
mediu planificat. Ne sínt necesari, 
mai ales muncitori calificaţi. Orga
nizăm cursuri de calificare pentru 
circa 200 de muncitori, avem posi
bilitatea să calificăm si mai mulţi, 
dar întâmpinăm greutăţi la recruta
rea acestei forţe de ragncă. Trebuie 
să mergem încă pe îdeea de a-i re
cruta din alte zone. Apoi o să în
cercăm prin toate mijloacele să per
manentizăm muncitorii calificaţi pe 
care-1 avem. încercăm să obţinem a- 
partamente pentru aceşti muncitori 
in Sibiu şi Mediaş. Am dat în folo
sinţă un cămin de nefamilişti de 330 
■locuri, dar va trebui să facem şi 
mai mult pentru permanentizarea 
oamenilor.

— Pentru a vorbi de ritmi
citate în construcţii nu trebuie 
scăpată, cred, din vedere pro
blema asigurării frontului de 
lucru pe timpul iernii. Aceas
ta, mai ales că este de aştep
tat un ritm corespunzător în
că din primele zile ale anului 
viitor şi că, după cile am în
ţeles există lucrări cu termene 
de punere în funcţiune încă 
din primul trimestru.

— Avem întocmit un proiect de 
organizare a frontului de lucru, In 
care au fost prevăzute o serie de 
lucrări. Cele mai multe sínt finali
zate. Astfel, la Fabrica de nutreţuri 
combinate se toarnă betoane în

(Continuare în pag. a III-aj
Discuţie consemnată de 

I. CREŢU

Zilele acestea, publicul sibian poa
te viziona -  la Casa de cultură a 
sindicatelor din Sibiu -  o intere
santă expoziţie de caricaturi cuiese 
din gazetele satirice din diferite 
unităţi industriale

Foto: FRED NUSS í

Economisirea do combustibil 
in atentia mecanizatorilor

Problema economisirii de energia 
şi combustibil a devenit un obiectiv 
prioritar pe agenda de lucru a tu
turor întreprinderilor şi instituţiilor. 
Inţelegîndu-i necesitatea, oamenii 
muncii, în frunte cu comuniştii, son
dează şi concretizează cele mai op
time posibilităţi pentru oa aceste o- 
bieotive, de importanţă naţională, 
să-şi găsească o materializare.

In acest sens, o dovadă condu« 
dentă ne-o oferă şi colectivele de 
muncă' din cadrul Trustului jude
ţean al staţiunilor pentru mecani
zarea agriculturii. Prin măsurile în
treprinse pentru folosirea tractoare
lor Ia întreaga lor capacitate, pen
tru evitarea mersului în gol într-o 
serie de staţiuni a fost redus consu
mul de carburanţi sub norma stabi
lită. Astfel, S.M.A. Ax ernte Sever în
registrează o economie de 10. tona 
motorină, Nocrich — 14 tone, Şeica 
Mare — 8 tone, Dumbrăveni — 2 
tone.

Cu toate acestea la nivelul Trus
tului judeţean S.MA,. norma de con
sum la motorină a fost depăşită cu 
430 g/hantru. Evident, la această de
păşire au contribuit şi o seria de 
factori obiectivi — condiţiile de se
cetă din vară şi din perioada înşă- 
mîntărilor au făcut ca în multe din 
unităţi tractoarele să fie folosite cu 
un randament scăzut. Arăturile au 
fost executate, în multe clin situaţii, 
ciî doua brăzdate în ioc'de* trei/iar

pentru asigurarea unui bun pat ger- ■ 
minativ a fost nevoie să se treacă 
de 3—4 ori cu discurile pe aceeaşi 
suprafaţă de. teren. La aceste greu
tăţi se adaugă însă şi lipsa de pre
ocupare manifestată de unii mecani
zatori în ceea ce priveşte gospodă
rirea judicioasa a carburanţilor, toa
te acestea expiicînd, de altfel, de
păşirea consumurilor specifice.

lucadrîndu-se în efortul general 
pe care-1 depune întregul popor în 
prezent pentru reducerea consumu
rilor de energie şi combustibil, me
canizatorii sínt hotărîţi să facă o co
titură în activitatea lor. Pentru a- 
nul 1974 a fost stabilit un amplu 
program de măsuri menite să asigu
re reducerea consumurilor de ener
gie şi combustibil. Iată citeva dintre 
acestea. Adaptarea la încă 122 ma
şini S.P.C.-6 a cutiilor de îngraşă, 
minte chimice pentru efectuarea feiy 
tUizăriî solului concomitent cu se
mănatul, economisindu-se în .acest 
fel 11 tone motorină. S-a prevăzut, 
’de asemenea, ca la transportul pro
duselor agricole să fie cuplate la 
un tractor cite două remorci,: ceea 
ce va permite utilizarea mijloacelor 
mecanice la capacitatea lor maximă. 
Acţiunea se va finaliza în reducerea 
cu peste 30 tone a consumuiuj de 
carburanţi.

In adunarea generală a salariaţilor 
de la S.M.A. Miercurea Sibiului s-a 
propus ca mecanizatorii să lucreze 

’o zî pe lună cu combustibil econo
misit. Iniţiativa, la care au subscris 
toţii tractoriştii, va fi extinsă şi la 
celelalte staţiuni de mecanizare din 
judeţul nostru, ea materializmdu-se 
într-o economie totală de 170 tone 
motorină. O altă Iniţiativă demnă de 
reţinut este cea a mecanizatorilor de 
la, secţia .Nocrich privind folosirea 
la spălarea şi degresarea pieselor 
în perioada de reparaţii a soluţiei 
de apă caldă cu detergenţi în locul 
motorinei şi a petrolului, prin a- 
plicarea căreia se economiseşte a- 
nual (numai la această secţie) trei 
tone carburanţi.

Pentru o cit mai bună funcţio
nare a tractoarelor în timpul cam
paniilor agricole s-a prevăzut extin
derea sistemului de întreţinere „ser
vice" la încă 16 secţii de mecaniza
re, asiguiindu-se reducerea consu
mului de carburanţi prin eliminarea 
pierderilor. Noile formaţii de între
ţinere vor fi dotate cu echipamente 
complete de gresare, spălare şi ve- 
rilicăre a tuturor instalaţiilor de la 
tractoare. Notabil este şi faptul că

(Continuare in pag. a ITI-a) 
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Introducerea vinzării prin autoser
vire, la magazinul „Universal" din 
Sibiu (str. N. Bălcescu) a condus 
-  pe de-o parte -  la o mai bună 
prezentare a  confecţiilor, la acce
sibilitatea clienţilor Ia mărfurile 
expuse şi -  pe de altă parte — la 
creşterea substanţială a  vînzărilor, 
încă din primele zile

Foto: FRED NUSS
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In salba de localităţi presărate 
pe ambele maluri ale Hîrtiba- 
ciuluî, Alţîna a fost dintotdea- 
una cunoscută pentru hărnicia 
şi frumuseţea sufletească a oa
menilor ei. împreună cu Ghijasa 
de Jos şi Beneştiul, comuna nu
mără astăzi mai bine de 3 200 
români şi germani, din tată în 
fiu agricultori şi pricepuţi cres
cători de animale. Sínt şi aici, 
ca pretutindeni la noi, numeroa
se împlinirile sătenilor cu toate 
că anul n-a fost darnic în bu
cate aşa cum ar fi vrut şi cum 
au muncit;

Consemnasem in carnetul de 
notiţe acestea şi alte înţelesuri 
desprinse din darea de seamă şi 
apoi din discuţiile comuniştilor 
purtate cu prilejul unei ample 
analize ce a avut loc demult 
In comitetul,, comunal de partid. 
Sint cuprinşi în cele şase orga
nizaţii de bază şi în cele doua 
comitete de partid peste 200 de 
comunişti din cei mai înaintaţi 
oameni ai satelor acestea. Şi 
s-au întîlnit nu atit pentru a 
trage linie şi a aduna roadele 
de peste an, cit mai ales pentrn 
a hotărî cum să facă ca munca 
lor şi a celorlalţi să fie mai spor
nică. La sfîrşitul toamnei lui '72 
asistasem la o analiză asemănă
toare tot aici, în sesiunea con
siliului popular. Acum urmărind 
firul discuţiilor îmi aminteam o- 
biectivele stabilite atunci şi ie 
bifam în memorie.

„Am avut într-adevăr obiecti
ve multe şi le-am îndeplinit, zi
cem. noi, binişor. Binişor că nu 
ne-a ajutat vremea dar oamenii 
au înţeles şi au acţionat foarte 
repede pentru strîngerea şi asi
gurarea recoltei. Am contractat 
şi am predat la stat 195 tone 
cartofi, 978 tone sfeclă de zahăr 
şi 158 tone porumb. La fel am 
predat la contract carnea şi ce
lelalte produse animaliere. Des
pre cele din domeniul gospodă
resc se ştie -— avem un cămin 
cultural nou şi bun, cum am vrut 
noi. Am tras apa şi am intro
dus-o în casele oamenilor pe o 
strada. O să continuăm acum 
această lucrare pentru că toţi 
cetăţenii au cerut-o. Dar trebuie 
să vă explic că de la un timp, 
mai precis după prima consfă- 
tűire pe ţară cu preşedinţii co
mitetelor executive şi secretarii 
comitetelor comunale de partid, 
din decembrie 1971 propunerile 
de a face sau nu un anumit lu
cru nu mai pleacă de la primă
rie. Cetăţenii au înţeles din Re
zoluţia publicată atunci, necesi
tatea de a şterge diferenţa din
tre viaţa aşezărilor rurale şi cea

a oraşelor. Şl practic nu trebuie 
să mai mire pe nimeni dacă se 
construiesc la sate blocuri sau 
centrale tprmice, dacă se intro
duce apă potabilă şl se fac ca
nalizări — spunea Olimpiu 
Achim, primarul comunei".

Secretarul comitetului comu
nal de partid mi-a dat şi alte 
asemenea argumente. Pe cele 
mai puternice le-am văzut totuşi 
la fata locului, discutând cu ce
tăţenii. Pentru că în Beneşti ca 
şi în Ghijasa deputaţii Traian 
Gavrea, Toader şi Ion Nistos 
susţin şi motivează interesele 
comune tuturor concetăţenilor) 
care constau pentru anul viitor 
in pietruirea, deocamdată a u» 
nul drum. Repararea trotuarelor, 
este o altă lucrare pusă pa a.- 
qenda lui '74, ca să nu mal vop» 
bim de poduri, lucrări în păşu* \ 
ne, taluzări şi cite altele.

In Alţîna Ion Luca, Ion 
mon, Gheorghe Brener, Ion Ban
dii, Fv. Drotleff, adică de la cel 
mai tînăr pînă la decanul de 
vîrstă al deputaţilor «— Augustin 
N'istor — toţi şi-au întocmit în 
circumscripţii planuri da bătaie 
amănunţite pentrn anul viiţor. 
Ba unele sínt cu bătaie mal lun
gă cum ar fi supraetajarea şl 
transformarea clădirii vechiului 
cămin cultural în scoală cu încă 
patru clase, laborator, ateliere.
Şi grădiniţa din centrul de co
mună trebuie supraetajată — 
cele 80 de locuri dovedindu-se 
prea puţine. In satele aparţină
toare, spaţiul pentru preşcolari 
a fost asigurat......... pentru mo
ment“. „Pentru că şi cu şcolile, 
îmi explica un gospodar, se 
schimbă treburile şi gîntieso eu 
că nu peste mult nici aci la 
sapă nu-i mal primeşte fără 10 
clase. Că de, am cam schimbat 
şi sapele pe maşini". Pe iir- 
înă la aducţiunea apei sint de 
construit nişte bazine, cu o ca
pacitate totală de 10 vagoane ca 
să ajungă pentru cel puţin 1 000 
de familii.

Seara, tîrziu, cînd asfaltul ce, 
străbate comuna prinsese staniol 
de gheaţă şi se lăsase ceaţa, 
străbateam aceeaşi vale lăsînd 
în dreapta şi în stînga sate şi 
comune ştiute. Şi, amintindu-mi 
cum le-am cunoscut în urmă cu 
15—20 dp ani, mă gindeam cit 
de frumoase vor deveni aceste 
localităţi cînd, peste alţi 10—20 
de ani se va materializa hărni
cia Şi dorinţa locuitorilor lor da 
a le da o personalitate.

AL. CONSTANT1NESC1S

Pionierii şi inifiativele lor
1

... N-a fost doar un schimb
de „daruri

Lumea cravatelor 
roşii îşi trăieşte 
bucuriile vacanţei 
(oh, zăpezile de altă
dată ...), dar faptul 
în sine, nu trebuie să 
ne îndemne spre a 
crede că totul este 
legat doar de peri
p lu l... metodologic.

Uneori, cîte o ini
ţiativă a unor oa
meni mici, cu suflet 
mare, răzbeşte din fe
bra zilelor obişnuin
ţei. Iată, să ne oprim 
la preocupările (ier
taţi,- termenul nu e 
de. . .  vacanţă) pio
nierilor din ci. a Vl-a 
B de la Şc. gen. nr. 
5 {dirigintă, prof. Pa- 
raschiva Hur'ezeanu). 
Ei au găsit cu cale 
să facă o vizită ,mici
lor prieteni de la Ca
sa de copii preşcolari

ff
Sibiu. Gîndeau ei, că 

\  micuţii de aici, nea- 
vînd fiecare şansa ri
nei familii, s-ar bucu
ra de câteva ore in 
care prietenia să în
călzească şi să lumi
neze.

S-au prezentat, 
deci, oaspeţi bine 
primiţi. Pregătiseră 
un program artistic 
cum nu s-a mat vă
zut. Bucuria gazdelor 
—■ copii; asistenţi — 
a fost nemărginită. 
Mai ales că finalul 
serbării a fost ca o 
seară de basme cu.., 
Moş Gerilă. Pionieri! 
•— după cîntece şl 
jocuri — au deschis 
tolba cu daruri...

Gazdele nu s-au lă
sat mai prejos. „Ar
tişti" sadea şi-au 
prezentat repertorkih

i i

recitări,, poveşti,. ghi
citori, cîntece. Apoi, 
oaspeţii au fost invi
taţi să viziteze inter
natul, după care s-au 
arătat deosebit de 
impresionaţi- de con
diţiile deosebite de 
viaţă create acestor 
puşti, care nu au po
sibilitatea unei copi
lării în sânul familiei. 
Dar, după cele. văzu
te au conchis că a- 
ceastă C-asă de copii 
preşcolari le oferă, 
ea însăşi, graţie con
diţiilor asigurate, 
şansa frumoasă a li
nei adevărate familii-.

Pentru că n-a fost 
neînţeles, reciprocă. 
Pentru că n -s  fost 
doar um schimb" de 
daruriw*

O'v V).)

La în tr ep r in d ere a  m eca n ica  S ib iu

Se îmbogăţeşte nomenclatorul 
de produse

Înfiinţarea şi mal ales existenţa 
formaţiilor artistice de amatori nu 
este un lucru dintre cele mai sim
ple. Despre greutăţile, eşecurile şi 
succesele lor, despre sprijinul pe 
care îi primesc sau ar trebui să-l 
primească am căutat să aflăm cit 
mai multe detalii de la cîţiva direc
tori de cămine culturale.

Gheorghe Cruciat (Răşinari). Nu 
ne putem plînge că n-avem formaţii 
artistice. Un cor mixt de 90 de per
soane, o formaţie de dansuri popu
lare, brigadă artistică, formaţie^ de 
teatru, taraf, o formaţie da fluieraşi 
şi una de muzică uşoară. Fireşte, 
pregătirea lor nu este un lucru din
tre cele mai uşoare. E drept, avem 
specialiştii noştri — profesorul de 
muzică Nicolae Botoroagă, Nicolae 
Fleschin şi Gheorghe Doroiman — 
ambii absolvenţi- ai Şcolii populare 
de artă, Bucur Bratu şi Vasile Cher
em, mari amatori de muzică popu
lară ş; uşoară, animatori plini de 
voinţă şi talent. De remarcat faptul 
că dintre instructorii formaţiilor ar
tistice din Răşinari doar unul singur 
este cadru didactic. Ceilalţi —• mun
citori, ţăranE elevi, cu sau fără şcoa
la populară de artă, îşi aduc o se
rioasă contribuţie la ridicarea nive
lului de pregătire al interpreţilor. Cu 
toate acestea, n-ar fi deloc inopor
tun dacă am fî ajutaţi mai mult, atit 
de către Centrul de îndrumare a 
cr©a-ţi®â populara şi a. mişcării ari

tistice de masă, cit şi de instituţiile 
profesioniste de cultură. Şi, dacă e 
vorba de ajutor, atunci să fie un a- 
jutor melodic. Şi continuu. Nu na-ar 
strica îndrumările date de un core
graf formaţiei de dansuri popu

laţiile profesioniste de .cultură, fi
indcă, în fond, nu numai Centrul de 
îndrumare ara obligaţia de a ne a- 
juta.

In ceea ce priveşte activitatea co
rului, aş vrea să reliefez o anume

a n c h e t ă  1 Directorii 
c u l t u r a l ă  | căminelor culturale

despre posibilităţile de afirmare 
ale formaţiilor artistice 

de amatori
lare. Ds asemenea, activitatea ac
torilor amatori ar avea mult de cîş- 
digat dacă ar veni un specialist de 
la Teatrul de stat Sibiu. Aş vrea să 
simţim mai mult grija faţă de for
maţiile noastre. Sibiul nu este de
parte de Răşinari, Ö şansa — poate 
— pentrn noi Lansăm şi pe aceas
tă cala im #pel călduros către insti-

stare de lucruri. Nu se face destul 
pentru stimularea activităţii corale. 
Majoritatea indicaţiilor pe care ie 
primim se refşră la alegerea reper
toriului. La uri cor este foarte mul
tă muncă, finalizată intr-un timp 
relativ scurt. Se exersează 4—5 luni 
şi se cîntă 15 minute! t

După opinia mea, ar trebui ea p*e-

Utilajele noastre, car« au pârtie?* 
pat anul acesta la un veritabil „cir» 
cuit“ de tîrguri şi expoziţii interna*

rioada de finalizare să fie mai mare,
Să fie activizate formaţiile, să i; se |  
dea de lucru. Lipsa da activitate 1 
coneertisfâcă s-a resimţit şi la corul "  
din. Răşinari. Văzînd că nu maj avem I  
unde să cirităm, că nimeni nu ne fi 
mai cheamă, ne-am lăsat de cântat. .

Cred că foarte nimerită ar fi re- I  
luarea dialogurilor pa aceeaşi see- ■ 
nă. înainte, asemenea Întreceri sti- |  
mulau formaţiile, trezeau ambiţii. C a- I  
miletul judeţean da Cultură şi edu- ■ 
raţie socialistă ar trebuii să organi- I  
zeze mai multe concursuri la nivel I  
zonal şi judeţean. Şj pentru toata " 
genurile de formaţii.

Ne plîngem că dispare câte o for- fi 
jnaţîe cu vechi tradiţii, dar asta nu „ 
ajuta la nimic.

Despre brigăzile artistice de agita- ■ 
ţie nu vă pot spune prea multe. A- g 
vem şi noi una. Cu textul ne des- I  
cu ream, dar cu mişcarea în scenă ■ 
nu. In vară, 20 de zile, o tînără din |  
comună a urmat cursurile speciale |  
ale Şcolii populare de artă. Dar ce "  
se poate învăţa intr-un interval atit I  
de scurt? Din păcate se întâmpla fi 
că oamenii talentaţi se eschivează „ 
de Ia această sarcină.

Aş face o propunere care, cred “ 
eu, ar contribui la impulsionarea I  
forraaţiilor artistice de amatori: con- I  
stituirea unor ansambluri folclorice "

(Continuare în pag. a tll-a) |  
GEORGE DAVID

tionale,^ au fost achiziţionate de 
beneficiari din 46 de ţări. Prin per
formanţele for, produsele realizate 
de noi au stârnit interesul unor 
parteneri cu vechi tradiţii în con
strucţia _ maşinilor-unelte din R. v. 
Germania, Italia, Polonia, S.U.A, şi 
alte ţări.

...Discuţia cu directorul Între
prinderii mecanice Sibiu, inginer ui 
Vasile Vasú, pe o temă de măre in
teres şi _ actualitate cum este înnoirea 
producţiei, s-a desfăşurat într-o am
bianţă adecvată: standul de probe 
pe care se încearcă ultimul produs 
ce va îmbogăţi în acest an nomen
clatorul unităţii. Este vorba de pre
sa abkianii de 40 tf, proiectată de 
către specialiştii sibieni. Presa *u» 
un grad înalt de automatizare, care 
permite adaptarea comenzii program, 
acţionare hidraulică, greutate cu 50 
la sută mai redusă comparativ cu 
produsul similar realizat pină a- 
cum.

De altfel, preocuparea pentru op
timizarea raportului performanţă-gre- 
utate, indicator sintetic al efi
cienţei ş; competitivităţii producţiei 
de »aşinx-unelte se iaca simţită şi 
în concepţia altor utilaje pa care 
întreprinderea sibîanâ ie V« ţweîitde 
anul viitor în producţia de ger;e„ 
Intre aceste« se numără presa hi
draulică de 100 tf şl două tipuri de 
maşini de injecţie pertţrg prelucra
rea maselor pfasti.ee.

J
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Sculptorul amator 

losif Ciortea

O emisiune a tele
viziunii, ne-a prezen
tat lucrările unu; ar
tist puţin cunoscut 
tie publicul sibian. 
Este vorba despre o 
parte din realizările 
sculptorului amator 
losif Ciortea a căror 
prezenţă în expoziţia 
personală deschisă în 
anul 1970 la Şcoala 
populară de artă, au 
relevat un talent vi
guros, cu o vădită 
tendinţă spre stiliza
re.

Privind „Dirijorul“ 
— sculptură în lemn 
de nuc, — de o 
concepţie originală, 
cu o alură zveltă şi 
o bază de o stabilita
te aparent fragilă — 
specialiştii în materie 
văd în lucrare, o ge
neză a unui talent 
exploziv.

„Ţărancă torcînd", 
bronz patinat şi sti
lizat în aceeaşi ma
nieră, a întrunit apre
cieri multiple şi a 
consacrat definitiv pe 
artist, exiprimînd su
pleţea, echilibrul ei 
de frumuseţe consti
tuie e reuşită inspi
raţie a artistului din 
străvechea artă popu
lară. Prezentă la 
cea de a Vl-a expo

ziţie republicană de 
artă plastică din 
Bucureşti, lucrarea a 
fost prezentată în 
expoziţiile din Bra
şov, Galaţi, Iaşi, Baia 
Mare etc., iar în pre
zent a fost programa
tă pentru a figura în- 
tr-o expoziţie la Bu
dapesta.

în ornamentele 
pentru frontispicii, 
sculptura redă arta 
populară pură, cu 
care artistul a con
tribuit la arhitecto
nica renumitei cra
me de la Valea Că
lugărească.

Multitudinea de 
idei se face simţită 
ş; în stilul în care a 
fost concepută şi 
executată catapetesz- 
ma din stejâr de Ia 
biserica din Viştea 
de Jos, în care stilul 
popular emană preg
nant în întreaga 
sculptură cu motive 
ornamentale, într-o 
formă adîncă, dînd 
astfel întregii opere 
o certitudine de na
turaleţe.

Artistul, absolvent 
al Şcolii populare de 
artă şi fost elev al 
cunoscutului sculp
tor loan Cărămidar 
şi a pictorului Simion

Florea, s-a dăruit cu 
toate forţele sale ar
tei, căutînd drumul 
spre perfecţiune.

Poate de aceasta 
în tronul de stejar 
masiv, pe al că
rui fundal, soarele, 
ca prim element în 
viaţa ţăranului în
călzeşte un sîn deta
şat net pe fundalul 
înconjurat de motive 
pe o parte inspirate 
din folclor, iar pe 
cealată dintr-un imn 
închinat omului, din 
nou stilizat, consti
tuie încă una din va
lorile create, pe care 
artistul o păstrează 
cu sfinţenie.

Sinteza „Femeie cu 
copil" pe care aces
ta o execută în mar
mură albă de Ruş- 
chiţa se află la pri
mele lovituri de cio
can.

în această marmu
ră, de cca un metru 
înălţime văd feme:a 
ocrotind copilul în 
curbura bustului a- 
plecat rotund pe ge
nunchi, într-o manie
ră neobişnuită încă, 
folosind bineînţeles şi 
aici o stilizare dusă 
spre perfecţiune, ne 
mărturiseşte artistul, 
şi speră ca marmura 
să fie gata pînă la 
sfîrşitul anului vii
tor, timp în care va 
medita la lucrările pe 
care le va mai con
cepe, şi pe oare ar 
dor; să le expună in
tr-o a doua expoziţie 
personală.

— Mai am intenţia 
de a pregăti o expo
ziţie de pictură (a- 
cuarelă) în care pre
domină peisajul mon
tan. Cît despre gra
fică, schitele de miş
care executate prin 
profunzimea fondu
lui, sper să fie o 
noutate în genul a- 
cesta şj abia aştept 
o confruntare cu pu
blicul şi cu specia
liştii în materie.

Nu ne rămîne, de
cit să urăm acestui 
artist al deltei şi pe
nelului, succes.

GEORGE CIOBANU

t n  u rm ă  cu  c ite v a  zile , E d i
tu ra  „ E m in escu “, B u cu reş ti, a 
c o m u n ica t re zu lta te le  co n cu rsu 
lu i d e  d e b u tu r i ed ito ria le  pe 
ca re  l-a  in iţia t în  a n u l 1973. J u 
r iu l a acorda t p re m iu l I I I  v o lu 
m u lu i Colivia, a p a r ţin în d  lui 
Ş te fa n  M a th e  d in  S ib iu . C on
fo r m  d o r in ţe i a u to ru lu i, vo lu 
m u l v a  f i  în c r e d in ţa t t ipa rid u l 
su b  sem n ă tu ra

Şt. M. Găbrian
A şa d a r, Ş t. M . G ăb ria n  este  

u n  p seu d o n im ; ad ică  o id e n tita 
te  e x c lu s iv  litera ră ; adică  — în  
ca zu l d e  fa ţă  — u n  m o d  d e  a 
te  retrage, d u p ă  orele  consacra
te  a lte i p ro fe s iu n i, în  u n iv e r su l  
c u v în tu lu i scris f ie  d e  tin e , f ie  
d e  a lţii. Ia r a n u n ţu l E d itu rii 
„ E m inescu“ n e  o feră  şi de ta lii 
p e  care a u to ru l v o lu m u lu i p re
m ia t, Colivia, poa te  n u  le -a r fi 
o fe r it n ic iodată . F iindcă  e l cre
d e  şi sp u n e  că Ş te fa n  M a th e  are  
o a ltă  id e n tita te , este  lucră tor  
la  In sp e c to ra tu l sa n ita r  al ju d e 
ţu lu i S ib iu , adică  in  această  ca
lita te  fa ce  o r icu m  a ltceva  decit 
lite ra tu ră . Ş i m a i crede  ş i sp u n e  
că  a m b e le  lu c ru ri p o l f i  la  fe l  
d e  b in e  fă c u te , d ar în  tim p i d e 
oseb iţi. D eşi — aş adăuga e u  — 
p rec iz ia  p roze i sale, r e fu zu l su 
p ra fe ţe i ş i fo r ţa  de p ă tru n d ere  
tră d ea ză  fre c v e n ta re a  u n u i „in
s tr u m e n ta r “ a n u m e . Ş i poa te  că 
u n ii co legi ai săi n e -a r  spune  
c u m  „ terenu l“ lasă să se în tr e 
va d ă  uşoare in te n ţi i  de lite ra 
tu ră .

N u  v o i d e zv ă lu i n im ic  d in  
„biografia“ a cestu i d eb u t, în  p r i
m u l r în d  fi in d c ă  a u to ru l în sn si 
şi-o  co n sid eră  a b so lu t n e c se n ţia lă  > 
A p o i, fi in d c ă  în tr -a d e v ă r , acum , 
ea  n u  n e  o feră  n ic i o e x p lic a 
ţie . D ar c e v a  d in  această  „bio
g ra fie“ im p lic ă  o p ersp ec tiv ă  —

Premiul
[d iturii

s in g u ra  ce se c u v in e  re leva tă :  
Ş t. M . G ă b ria n  scrie  de aproape  
25 d e  ani, a  în n e g r it su te  ş i su le  
de p a g in i ( proză  şi poezie), u n e 
ori în ţe le s , de cele  m a i m u lte  
ori n e în ţe le s . N u  în to td e a u n a  a 
c re zu t în  ceea ce fa ce , d a r  a 
crezu t în  n eces ita tea  d e  a-şi a- 
vea  u n  d ru m  al său. P oate ci 
n u  cred e  n ic i a c u m  în  „şansa" 
sa, în  d r u m u l pe care şi l-a  cro it 
cu  citita ră b d a re  şi p e rse v e re n 
ţă. A lţ i i  au  în c e p u t să creadă;  
aşa se  e x p lic ă  fa p tu l  că rev is ta

„Vatra" l-a  p u b lic a t în  acest an; 
aşa se e x p lic ă  ş i p re m iu l E d i
tu r ii „ E m inescu“; aşa  se  e x p lică  
şi r in d u r ile  d e  fa ţă .

A r  m a i tr e b u i să  sp u n , s im 
ţ in d  rep ro şu l să u , că es te  vo rb a  
doar d e  u n  d e b u t „ fiz ic“; ce i ce  
vo r  c iti Colivia, ca  şi ce i ce vo r  
c iti sch iţe le  ş i p o v e s tir i le  la  ca
re  lucrează  a cu m , v o r  rem arca  
fă ră  îndo ia lă  m a tu r i ta te a  p ro ze i 
sale. A d ic ă  o c o n d iţie  d e  d in 
colo  d e  d e b u t p e  care, d in  p ă 
ca te , n u  o  po t d e ta lia  a ici, d e 
oarece n u  p o t tr im ite  c it ito ru l  
d e c it la  u n  s in g u r  n u m ă r  d in  
re v is ta  „ V atra“. Ş i la  u n  „obi
e c t“ d e ja  d ep ă şit.

Ia tă  d e  ce  a m  p re fe ra t u n e l
te le  g a ze ta ru lu i, în tr -o  s itu a ţie  
care  — teo re tic  — le -a r so lic ita  
p e  cele  a le  c r itic u lu i literar. 
Ia tă  de ce, in  co n sec in ţă , s e m 
n e z  această  „ tab le tă“, ce se  vrea  
to tu ş i  m a i m u l t  d e c it  u n  co
m e n ta r iu  pe m a rg in ea  u n u i a- 
n u n ţ  care, o r icu m , m a rch ea ză  
v ia ţa  literară  s ib iană . Ş i se vrea  
u n  elog iu  al p e rseveren ţe i, a l 
e fo r tu lu i d e  a în ţe le g e , al în 
d ră zn e lii ( f iin d c ă  este  o în d ră z
nea lă) d e  a te  a u to d ep ă ş i ş i d e  
a  că u ta  m ereu , al în c re d e r ii în  
cu ltu ră , a l d o r in ţe i d e  a te  co n 
to p i cu  r i tm u r ile  a rte i. Iar ca 
să n u  f iu  su sp ec ta t d c  n im ic , 
m ă rtu r ise sc  că — în  acest f in a l  
— a m  u ita t că scr iu  d esp re  u n  
n u m e , sau  d esp re  u n  p seu d o 
n im , sau d esp re  u n  d e b u t, sau  
d esp re  u n  p re m iu  a n u m e . . .

M IK C E A  B R A G A

A g e n d ă  
d e  v a  e a  i s tă

S3 Corespondentul nostru V. Mi- 
hu ne informează din Mediaş că 
mii do pionieri şi şcolari au parti
cipat la deschiderea tradiţionalului 
„Orăşel al copiilor“. Prin grija or
ganelor locale de partid şi de stat, 
aici sínt expuse scene din basme 
şi poveşti cu Ridichea uriaşă, Scu- 
liţa roşie, Capra cu trei iezi, Ursul 
păcălit de vulpe, Albă ca Zăpada, 
Harap Alb şi altele. Punctul de a- 
tractie e insă trenuleţul copiilor 
condus după toate 'regulile cefereu- 
lui de pionieri ajutaţi de patrulele 
de circulaţie. Atractive sínt şi lea
gănele, toboganul, elefantul electric, 
racheta şi alte asemenea instalaţii, 
care prezintă mult interes pentru cei 
mai mici. în mijlocul orăşelului 
străjuieşte Pomul de iarnă mai îm
podobit ca orieînd.

Zilnic formaţii artistice ale pio
nierilor şi şcolarilor prezintă in fa
ta micilor spectatori programe adec
vate.

Căsuţa Albei ca Zăpada şi caste
lele fermecate adăpostesc „pitiri“ 
care servesc ceai cald, portocale, 
dulciuri diferite.

H5 în perioada vacantei de iarnă 
în şcolile generale nr. 1, 3 şi 5 din 
municipiul Mediaş vor avea loc ver
nisaje ale expoziţiilor de artă plas
tică, care vor prezenta cele mai va
loroase lucrări ale elevilor. Selecţio
nate din perioada unui trimestru, 
exponatele au ca temă „Ánii noştri 
frumoşi" şi sínt închinate celei -le 
a 30-a aniversărj a eliberării patriei 
de sub jugul fascist şi celei de a 
XXV-a aniversări a constituirii pri
melor detaşamente de pionieri.

AL. C.

Pretutindeni, în regiunile muntoase, amatorii de schi vor găsi un adevărat 
„paradis“ al acestui sport

Foto: FRED NUSS
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Schimbul de miine al fotbalului sibian

Trei echipe sibiene participă tn 
seria a Vil-a a campionatului repu
blican de juniori. Este vorba de 
Şc. sp. Şoimii, Şc, sp. de elevi şi 
F. C. Şoimii (fostă G.S.M.).

Acum tinerii fotbalişti sínt în 
„vacanţă“. A luat sfîrşit turul şi o 
privire retrospectivă se impune a- 
vînd menirea să sublinieze cîteva 
din „luminile“ şi „umbrele" activi
tăţii schimbului de mîine al fotba
lului nostru.

Iată cum se prezintă clasamentul
seriei după 13 etape:
1. Oltul Sf. Gh. 13 9 1 3 26-13 19
2. St. roşu By. 13 8 2 3 33-17 18
3. Şc. sp. Şoimii Sibiu

13 8 0 5 22-13 16
4. Şc. sp. Bv. 13 7 2 4 21-13 16
5. Şc. sp. Sibiu 13 6 4 3 22-20 16
0. Nitr. Făgăraş 13 5 5 3 25-15 15

7. Şc. sp. Braşovial3 6 3 4 18-12 15
8. Şc. sp. Odor. 13 5 3 5 14-15 13
9. Şc. sp. M. C. 13 5 2 6 14-15 12

10. Poiana C. 13 3 5 5 12-19 11
11. Tract. Bv. 13 3 4 6 17-22 10
3 2. F.C. Şoimii 13 3 2 8 15-20 8
13. Metr. Bv. 13 2 4 7 9-32 8
14. Şc. sp. Cr. Secuiesc

13 2 1 10 8-30 5

perspectivă. Teleşpan (atacant cen
tral) şi-a făcut un debut promiţă
tor la divizionara B, F.C. Şoimii, 
reuşind să reţină atenţia spectatori
lor şi a specialiştilor. Tehnic, agre
siv, cu un bun control al balonu
lui, el poate deveni în scurt timp 
un adevărat „om de gol“. Profeso
rul Mărculescu mai are tn echipă 
şi alţi tineri de viitor: portarii 
Adrian Sebin şi Marius Ciolacu, 
fundaşul central Remus Popa, mij
locaşul Stelian Popa, atacanţii l>. 
Drimbăreanu şi X. Curechean. Dacă 
aceşti tineri fotbalişti ar dispune de 
condiţii mai bune de pregătire — 
teren adecvat, mingi corespunză
toare — rezultatele obţinute ar pu
tea fi mult superioare.

Şc. sp. Şoimii — antrenor Pompi- 
liu Nicolescu — se află pe locul al 
treilea, tot cu 10 puncte ca şi Şc. 
sp. de elevi, dar cu un golaveraj 
mai bun (22-13). Este singura for
maţie din serie care n-a înregistrat 
nici un meci egal. Şi aici există 
cîţiva băieţi foarte talentaţi. Este 
vorba de portarul Günther Schuster, 
fundaşul central Constantin Boto-

roagă, mijlocaşul Ion Ritivoi, ata 
canţii Viorel Jurcă şi Nicolae Va
siu. Această echipă'a avut compor 
tarea cea mai bună dintre forma 
ţiile sibiene, fără însă a atinge o o 
tentialul maxim. Înfrîngerea suferi, 
tă pe teren propriu in faţa liderului 
a cîntărit greu. Nu înseamnă că 
elevii de la „Şoimii“ s-au descura
jat. Dimpotrivă, sínt hotărîţi ca în 
retur să „atace“ primul loc. Din pă
cate şi aici există cel puţin o pro
blemă: aceea a terenului de antre
nament. Pentru că echipa Şcolii spor
tive „Şoimii" ca şi numeroase alte 
formaţii din Sibiu — de juniori sau 
nu — joacă partidele de campio
nat pe un teren închiriat, iar an- 
trenamentel le face pe unde poate, 
tn aceste condiţii sigur că nici per
formantele nu pot fi cele aşteptate.

Dacă dorim să avem un fotbal 
„sănătos“, dacă vrem să realizăm 
ceva viabil în acest sport este ne
voie să acordăm o atenţie mai mare 
acestui „schimb de mîine". Pregă
tirea fizică şi tebnico-tactică tre
buie să se împletească cu munca 
de educare a tinerilor. Fiindcă, în 
fond, sportul nu trebuie să fie alt
ceva decit un mijloc de călire a 
organismului, de formare a unor 
cetăţeni apţi a face faţă cerinţelor 
societăţii noastre. DOBRA

s * »  Dezlegarea exerciţiului XXX
Reconstruirea problemei 368 

(Palitzsch) cu o vechime de peste 
jumătate de secol, s-a dovedit de
loc uşoară. Nu cunoaştem numărul 
cititorilor care ar fi încercat să eli
mine dublele soluţii descoperite de 
dezlegătorii noştri, constatăm însă 
că doar şase dintre aceştia ne-au 
trimis propunerile lor de reconstruc
ţie. Dar numai una singură am gă
sit-o corectă şi chiar superioară ori
ginalului, avînd forma de Meredith! 
Fapt pentru care am acordat auto
rului 8 puncte.

(368) Badea DUŢA 
(după F. Palitzsch)

Sol.: l.Tgl! (Zugzwang) Rg4 2.Cg7! 
Rh3 3.g4! e5 4,g5X-

M. Hojda (c. Moiseiu) a fost la un 
pas de reuşită, suprimînd pioni; de 
pe coloanele şi „b" şi aşezînd 
Tfl la cl, i-a mai scăpat însă o 
„dublă": l.Tf6 Re4 2.Rc4 R:e3 3.Tf2! 
şi, 4.TelX (5 puncte).

T. Finţescu (Bucureşti) a luat sub 
control cîmpurile dl şi d2 aşezînd 
R alb la c2, astfel că nici plasarea 
Tfl la al nu l-a scutit de „duble“: 
1 .Tfl Re4 2.Tg5 R: e3 3.Tf4! şi 
4,Te5X. sau 2.Tgf6 R:e3 (2. . .  Rd5 
3.TH5+ şi 4.Te5X) 3. Tlf4 urmat de 
mat (4 puncte).

Gh. Bolooan (Oraviţa), aşezînd 
Tg6 la g8, a lăsat regelui negm 
cîmipul de refugiu la d6, pe care 
îl ia sub control prin cheia defec
tuoasă Î.Tg8—g6 (3 puncte).

I. Roangheşi (Petrila), suprimînd 
pionii de pe coloanele „a" şi „b“ şi 
aşezînd R alb la c3, iar Tfl la hl, 
a făcut ca problema să se rezolve 
In 3 rnutär; — 1 .Tfl Re4 2.Tg5 R:e3 
3.Te5X (2 puncte).

C. Albişoru (Bucureşti), aşezînd 
Tg6 la f6, a eliminat ideea de bază 
— efectuarea mutării par-a,critice de 
către R negru (1 punct).

A.F.I.

F.C. Şoimii Sibiu — antrenor dr. 
Nicolae Popa — are poziţia cea mai 
precară în clasament. Echipa este 
lipsită de omogenitate, dispunînd 
doar de cîteva elemente cu o reală 
perspectivă de afirmare. Tinerii fot
balişti antrenaţi de fostul extrem 
dreapta al divizionarei B sibiene 
n-au reuşit să obţină decît trei vic
torii în întreg turul. Există în lot 
patru băieţi care, pregătindu-se cu 
conştiinciozitate, pot urca rapid trep
tele afirmării. Este vorba în primul 
rînd de loan Bratu (extremă), foar
te vivace, posgsor al unei viteze 
Impresionante şi cu real simţ al 
mingii. Gerhardt Widmann este un 
fundaş central în adevăratul înţe
les al cuvîntului. Din păcate, foarte 
irascibil şi nervos, a suferit deja 
în cîteva rînduri rigorile regulamen
tului. Eliminînd aceste carenţe poa
te promova într-un eşalon superior, 
în echipă mai activează doi tineri 
care dovedesc că vor avea un cu- 
vînt de spus în fotbal — mijlocaşul 
Adamache şi atacantul Stîngu. Dar 
cu doar patru jucători de o va
loare ridicată este greu să emiţi 
pretenţii la un Ioc în prima jumă
tate a clasamentului.

Şc. sp. de elevi — antrenor Sorin 
Mărculescu — ocupă în prezent lo
cul al Cincilea (la trei puncte de 
lider). I se poate acorda calificati
vul „bine“. Nu trebuie uitat că a- 
ceastă echipă — fostă campioană 
republicană — a dat Sibiului o se
rie de jucători valoroşi. Şi în pre
zent ea dispune de elemente de
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CINEMA
SIBIU: PACEA:

Bună seara doamnă 
Campbell (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Efectul 
razelor gamma asupra crăiţelor 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); TINERETULUI: Sentin
ţa (ora 10,00) şi filmul Singur (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fantoma 
lui Barbă-Neagră (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Povestirile Beatricei Potter 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);

CISNADIE: POPULAR: Ucideţi
oaia neagră (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Anchetatorul 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Misiunea sublocotenentului Sipoş 
(orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Para- 
şutiştii (orele 17,00 ş; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Salcfipul lilia
chiu (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Moll Flanders (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cowboy (orele 17,00 şi 19,00).

Intrigă şl iubire (abonament C), pre
zentată de actorii secţiei germane a 
teatrului.

TELEVIZIUNE Jois “7 decem bpie
□ 9,00 — O familie 

de patrioţi; Mu
reşenii; 9,15 — Popasuri în timp. 
Muzeul satului. 9,30 — Antologie 
literară. Eroi din dramaturgia clasi
că românească. 10,00 — Telex. 10,05
— Municipalitatea răspunde bucu-
reşteanului. 10,25 — Pontica '73 (re
luare). 10,45 — Film pentru copii 
şi tineret. Colega mea, vrăjitoarea. 
12,00 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Lecţii TV, pentru lucrătorii din a- 
gncultură. 17,30 — Curs de limbă 
rusă. Lecţia 72. 18,00 — Telex.
18,05 — Tragerea pronoexpres.
18,15 — Micii meşteri mari. 18,35 — 
Muzică şi jocuri populare din jude
ţul Alba. 18,55 — Dialog. Acţiunea 
umană şi dinamica valorilor. 19,20
— 1001 de seri. Noile păţanii ale lui 
Lambsy. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,05 — Te- 
lecinemateca. Ciclul „Gérard Philip
pe“. Febra urcă la El Pao. Premie
ră pe ţară. 21,40 — Spune, inimioară, 
«mne. 22,30 — 24 de ore.

9,00 — Curs de limbă engleză. 
Lecţia 71 (reluare). 9;30 — Curs de 
limbă germană. Lecţia 73 (reluare).
10.00 — Telex. 10,05 — Cărţi şi- 
idei. 10,35 — Telecinemateca (re
luare). 12,10 — Telejurnal. 16,00—
17.00 — Teleşcoală 16,00 — 1 plus 
1 egal 1. 16,25 — Itinerar istoric (I). 
Histria, Adamclisi, Sarmizegetusa — 
Regia. 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 — Uni
versitatea TV. 19,20 — 1001 de seri. 
Noile păţanii ale lui Lambsy. 19,30 
— Telejurnal. 20,00 — Cîntecul săp
tămînii. 20,05 — Seară pentru tine
ret. 22,15 — 24 de ore.

•  Tot astăzi, un colectiv de actori 
al teatrului sibian, secţia română, se 
va deplasa Ia Ocna Sibiului cu piesa 
Gheorghe Lazăr. Spectacolul va avea 
loc la ora 20, pe scena Casei de cul
tură.

r a m / H i /

TEATRU
•  La Teatrul de 

stat din Sibiu, ora 
19,30 are loc spectacolul cu piesa

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică! vreme ceţoasă cu cerul varia
bil. Vînitul va sufla slab pînă ia po
trivit din sectorul vestic. Tempera
turile minime vor fl cuprinse între 
minus 6 şi minus 9 grade, iar cela 
maxime între plus 1 şi 5 grade. Di
mineaţa si seara, ceată locală.

întreprinderea mecanică Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— muncitori necalificaţi (bărbaţi şi femei) pentru 
calificarea la locul de muncă, prin curs, de scurtă du
rată, în meseriile:

— macaragiu . (maşinist pod rulant).
Vîrsta de peste 18 ani şi minimum 4 clase elemen

tare.
MAI ANGAJEAZĂ:

— muncitori necalificaţi pentru calificarea la lo
cul de muncă în meseriile:

— strungar
— frezor
— lăcătuş

Vîrsta de peste 17 ani şi 8 clase elementare.

întreprinderea „Dumbrava“ Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— ingineri şi tehnicieni textilişti (filatori, ţesă
tori şi finisori)

— economişti
Salarizarea se face în baza Legii nr. 12/197.1 şi 

H.C.M. nr. 914/1968.

Pentru zilele de 29 şi 30 decembrie 1973

Autobaza Sibiu
pune în circulaţie, în afara curselor de călători con
form mersului, următoarele autobuze pe trasee:

— Sibiu-Gusu ora 13
— Sibiu-Tău ora 12
— Sibiu-Păuca ora 13
— Sibiu-Bogatu ora 13
— Sibiu-Metiş ora 12,30
— Sibiu-Armeni ora 13
— Sibiu-Alămor ora 13
— Sibiu-Jina ora 8 şi 13
— Sibiu-Marpod ora 13
— Sibiu-Ilimbav ora 13
— Sibiu-Ghijasa de Sus ora 13
— Sibiu-Alţîna ora 13

întreprinderea de preinaos- 
trializare si achiziţii Sibiu

f  t

(fost D.C.A.) — str. Ştefan cel Mare nr. 191, telefon 
3 11 27, angajează, prin concurs, la data de 10.1.1974:

— şef birou organizare — salarizare şi planificare

C o n d i ţ i i

— absolvenţi ai învăţămîntului superior
— vechime de cel puţin 6 ani în specialitate.

Cooperativa „Tehnica nouă" Sibiu
vinde la licitaţie un autoturism Wartburg, la data de 
31 decembrie 1973, ora 10, la unitatea Autoservice 
Tehnica nouă, din Şoseaua Alba Iulia nr. 40.

Preţ de strigare 13 200 lei.

Baza judeţeană de aprovizionare
tefmi co-mater ială

cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11 angajează
urgent:

— 10 gestionari materiale
— 20 primitori distribuitori
— 15 sortatori materiale
— 52 manipulanţi în depozit materiale (bărbaţi si 

femei)
— 8 şoferi
— 3 automacaragii
— 1 lăcătuş mecanic
— 5 maşinişti transport interior 
—I 2 tractorişti
— 1 mecanic auto
Condiţii de încadrare şi salarizare conform Legii 

12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

p u b lic ita te
VIND casă ou grădină, cu schimb | CAUT femele îngrijire bolnavă.

de locuinţă. Str. Arad 31. Familia Nistor, telefon 1 16 22,

/
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Îmbunătăţirea stilului şi meto
delor de muncă - o necesitate 
pentru unele consilii populare

Investite cu largi atribuţiunî 
şi răspunderi nemijlocite în con
ducerea întregii activităţi de stat 
'în profil teritorial şi funcţionînd 
pe baza unei autonomii sporite, 
consiliile populare îşi îndepli
nesc la un nivel superior atri
buţiile. Şi hotărîrile pe care or
ganele locale ale puterii de stat 
le adoptă exprimă manifestarea 
de voinţă a maselor de oameni 
ai muncii, reprezentaţi prin de
putaţii aleşi. Condiţiile de lega
litate a hotărîrilor consiliilor 
populare pot fi cuprinse în două 
categorii. In prima categorie in
tră condiţiile de adoptare a bo- 
tărîrilor cu respectarea cerinţe
lor legale conform procedurii în 
forma prevăzută de legea de or
ganizare şi funcţionare a acestor 
organe, iar în a Il-a categorie 
intră condiţiile de adoptare a 
hotărîrilor în limitele legii şi co
respunzător legii. Ambele cate
gorii presupun, însă, întocmirea 
la timp de către toate comite
tele executive a proiectelor de 
hotărîri, difuzarea acestora de
putaţilor şi asigurarea unei largi 
dezbateri publice a proiectelor 
de hotărîri, înainte ca acestea să 
fie prezentate în sesiuni. Din pă
cate, însă, unele comitete exe
cutive ale consiliilor populara 
cum ar fi Şeica Mică, Valea 
Viilor, Păuca, Chirpăr şi altele, 
prezintă materiale în sesiuni care 
au fost elaborate doar cu o zi 
sau două înainte, ceea ce nu 
este bine. Pe de altă parte, în 
asigurarea legalităţii hotărîrilor 
un important rol îl au_ şi comi
siile permanente ale consiliilor 
populare. Şi dacă la majoritatea 
organelor locale ale puterii de 
stat acestea şi-au dovedit utili
tatea, nu acelaşi lucru se poate 
spune despre comisiile perma
nente ale consiliilor populare 
Mihăileni, Şeica Mică, Poiana, 
Dîrlos şi Hoghilag, care au ma
nifestat mult formalism, neadu- 
cîndu-şi contribuţia la bunul 
mers al treburilor comunelor. In 
stilul şi metodele de muncă ale 
consiliilor populare s-au putut 
observa şl sínt observate şi a- 
cum numeroase îmbunătăţiri, 
asta mai ales în urma aplicării 
prevederii ca funcţia de primar 
să fie cumulată cu aceea de se
cretar al comitetului comunal de 
partid.

Dar am mai întîlnit şi aspecte 
negative in activitatea consili

ilor populare determinate toc
mai de neaplicarea hotărîrilor, 
de nerespectarea acestora. Au 
fost cazuri în care deputaţii n-au 
avut o prezenţă corespunzătoare 
la sesiuni, astfel de aspecte ne
gative întîlnindu-se la Sălişte, 
Laslea, Moşna, Loamneş, Porum- 
bacu de Jos şi în alte comune. 
Ca să nu mai vorbim de faptul 
că în unele localităţi sesiunile 
nu s-au ţinut cu regularitate şi 
nici la numărul stabilit de lege. 
La Chirpăr s-a ţinut o singură 
sesiune. Interesant este şi mo
dul în care unele comitete exe
cutive au întocmit tematica se
siunilor. Au fost cazuri în care 
probleme cum ar fi dezvoltarea 
economiei locale în perspectivă 
şi folosirea cît mai deplină a re
surselor locale sau întreţinerea 
cursurilor de apă de interes lo
cal n-au fost analizate, în vreme 
ce alte comune analizează ace
eaşi problemă de 3 ori.

Pe de altă parte, hotărîrile 
consiliilor populare trebuie să 
corespundă cerinţelor legale şi în 
ce priveşte forma lor de redac
tare şi prezentare. Fiind acte de 
mare valoare juridică, cu o lar
gă publicitate în rîndurile ma
selor de cetăţeni, cu efect deo
sebit în exercitarea puterii de 
stat pe plan local, hotărîrile 
consiliilor populare trebuie ră 
conţină măsuri şi dispoziţii con
crete, cu responsabilităţi precis 
determinate, să evite repetarea 
inutilă a prevederilor cuprinse 
deja în legi, decrete şi alte acte 
normative, să fie redactate clar, 
pentru a putea fi înţelese şi a- 
duse la îndeplinire. Ceea ce nu 
se întîmplă, întotdeauna, la Lu- 
doş, Jina, Moşna, Vurpăr, Apol- 
du de Jos şi în alte comune unde 
anumite lucrări sínt formulate Is 
modul general, fără să se stabi
lească termene şi responsabili
tăţi concrete.

Iată, prin urmare, necesitatea 
de a se asigura legalitatea ho
tărîrilor de a se face totul pen
tru îmbunătăţirea stilului şi me
todelor de muncă în unele or
gane locale ale puterii de stat.

CORNEL DRÄGAN
Inspector şef al Corpului 
de control al preşedinte
lui Comitetului executiv 
al Consiliului popular ju

deţean

v'-'

La depozitul de vinuri al I.C.S. Mediaş: degustări în perspectiva. . .  Re
velionului

Orele „de vîrf“ ale aprovizionării

Descărcarea mărfurilor la unul din depozitele I.C.R.A. Sibiu.

Nu trebuie să te osteneşti al
cătuind sondaje şi statistici da
că vrei să afli care este cuvîn- 
tul utilizat pînă la supralicitare 
în aceste zile. îl ştie oricine şi 
dacă nu-1 ştie măcar îl bănu
ieşte. APROVIZIONAREA — 
iată vorba magică care ne in
troduce în atmosfera febrilă a 
sărbătorilor, care ne apleacă în 
zeci de drumuri umerii sau port
bagajele sub povara cumpărătu
rilor, care ne umple buzunarele 
de note şi notiţe savant şi cos
tisitor alcătuite de mii şi mii de 
gospodine din ambiţia de a a- 
şeza pe mesele lor la ceas săr
bătoresc cele mai bune bucate 
şi cele mai alese băuturi.

Mai mult ca oricînd aşadar 
toate drumurile duc la magazi
ne, toate privirile se îndreaptă 
către rafturi căutînd, cîntărind, 
criticînd (dacă este cazul, evi
dent!), alegînd . . .  Şi, pentru că 
o lege nescrisă a comerţului 
spune că rafturile trebuie um
plute măcar de două ori mai re
pede decit se golesc, şi pentru 
că o curiozitate veşnic neostoită 
de gazetar şi cumpărător, m-a 
purtat in aceste zile prin maga
zine convingîndu-mă ' că rafturile 
sínt intr-adevăr pline cu de toa
te, m-am gîndit' că nimic n-ar 
fi mai interesant decît un ma
terial cu şi despre cei care asi

gură plinul sacoşelor noastre 
cele de toate zilele. Interesant 
dar şi neoportun, deopotrivă. 
Pentru că odată ajuns la desti
naţie — destinaţie care se nu
meşte pentru cei care încă nu 
ştiu I.C.R.A. Sibiu — am con
statat că oamenii de aici nu prea 
au timp acum de discuţii şi in
terviuri. In depozite totul se 
desfăşoară ca intr-un film rulat 
cu viteză sporită. Secvenţele sé 
succed rapid, cadrele părăsesc 
în grabă retina pentru a face 
loc altora. Camioane, zeci de ca
mioane care execută de zeci 
de ori pe zi acelaşi ritual: vin, 
încarcă şi pleacă. 319 unităţi 
cooperatiste şi toate unităţile 
comerciale de stat cu profil ali
mentar din judeţ care trebuie 
aprovizionate, cu o precizie de 
ceasornic de către I.C.R.A.; să 
recunoaştem că nu-i de glumit!

La depozitul nr. 3, Dumitru 
Gogîlea, ne oferă datele . . .  con
crete ale problemei. 350 tone 
portocale, 100 tone lămîi, 10 tone 
măsline, 10 tone banane, 10 tone 
curmale, 10 tone arahide, 6 tone 
piper, 5 tone stafide, 15 000 cutii 
nescaffe, 10 000 sticle de vin Al
bania şi cam tot atîtea sticle de 
coniac de prin aceleaşi părţi — 
lată nişte cifre (ne-am referit 
numai la secţia de import a de
pozitului) care nu pot lăsa in

diferent pe nimeni. Toate aces
tea se vor desface în comerţ pî
nă la 1 ianuarie. E mult, e pu
ţin? Pentru cumpărătorul ne
obişnuit să cumpere cu . . .  tona, 
poate totuşi numai socotelile arit
metice nu sínt prea edificatoare. 
Să mai spunem atunci că grafi
cele de livrare sínt la zi, că 
multe din cantităţile planificate 
iniţial au fost suplimentate (ira
mai la portocale, de pildă, cu 
150 de tone), că foarte multe 
produse s-au livrat la cererea 
magazinelor, că practic stoca je
le în depozit au fost eliminate 
realizîndu-se un rulaj excelent 
şi în fine, că toţi cei 70 de oa
meni de aici au lucrat şi lucrea
ză zi şi noapte cu o abnegaţie 
demnă de toată lauda pentru ca 
în fiecare dimineaţă cumpărăto
rul să se reîntîlnească cu bel
şugul alimentar al rafturilor.

Lucruri asemănătoare am des
prins şi din activitatea Depozi
tului nr. 1 din Turnişor. »Am 
muncit ca niciodatăl — ne spu
nea Ironim Corman, şeful sec
ţiei conserve de legume şi fruc
te. Dacă am spune „zi lumină* 
am fi departe de adevăr, pentru 
că atunci cînd vin vagoanele se 
lucrează practic 24 din 24. Deşi 
ne aflăm departe de „pulsul* 
magazinelor ştim că s-a asigurat 
Întreaga gamă de conserve, toa

te comenzile fiind onorate „la 
zi". Pentru noi aceasta este sa
tisfacţie. cea raai mare*.

Dacă este aşa, atunci satisfă
cuţi vor fi fiind şi oamenii ce
lorlalte secţii — brânzeturi, dul
ciuri, băuturi. Am dedus acest 
lucru cercetind cîteva scripte 
cu ajutorul contabilului şef al 
întreprinderii, tovarăşul Virgil 
Verzescu. Şi o constatare sta
tistică: cu trei zile în urmă se 
realizase un plan de desfacere 
cu 1,7 milioane lei mai mare 
decit întregul plan al lunii no
iembrie!

Punem punct statisticilor pe 
care de obicei puţini le contestă 
pentru a reveni la o chestiune 
de data aceasta mult 'mai sus
ceptibilă Ia contestată: calitatea 
produselor care se livrează în 
comerţ. Mărturisesc că şi pe 
mine m-a încercat o clipă în
doiala: bine-bine, că se aprovi
zionează intr-un ritm infernal se 
vede, dar atunci mai are cineva 
timp să se ocupe şi de calitate? 
Întrebare de prisos, lămurită de 
modul cel mai concret cu pu
tinţă de Ciprian Lalu, şeful a- 
cestui compartiment.

La modul concret pentru că 
ambianţa era laboratorul dip Tur
nişor, foarte bine dotat, în ca
drul căruia activitatea chimiste! 
Maria Ciura şi a laborantei 
Eugenia Baciu aduce o evidentă 
notă de seriozitate şi înaltă pro
bitate profesională, iar argu
mente — cîteva elemente ce nu 
pot fi neglijate: nici o reciama- 
ţie de calitate în acest an pe 
reţeaua comercială, exigentă 
crescîndă a comisiilor de recep
ţie pe secţii care au refuzat de 
altfel unele produse necorespun
zătoare (’„dar asta face parte din 
„bucătăria* noastră, şi a produ
cătorilor — mi s-a spus; cumpă
rătorul trebuie să vadă doar faţa 
frumoasă a lucrurilor — pentru 
asta stăm noi aici!“).

Am prezentat, stimaţi cititori, 
doar câteva secvenţe din . . .  
„culisele* unei campanii care nu 
ne-a iertat pe nimeni în aceste 
zile: aprovizionarea. Am fă
cut-o pentru acei anonimi a că
ror muncă a spart barierele tu
turor programelor şi orarelor 
prestabilite; pentru aceia care 
ne-au ajutat să m» alcătuim me
niuri bogate, pline de rafina
ment şi pentru cei care ne-au 
adus pe masă belşugul şi în 
casă bucuria inegalabilă care în
soţeşte Noul An.

E. DAVID

DIALOG CU CITITORII
•  La Întrebarea dv. tovarăşe 

Vasile Bogdan (Sibiu) vă putem 
răspunde afirmativ. Legea nr, 
26/1967 precizează că angajaţii 
ce se reîncadrează in muncă du
pă lăsarea lor la vatră în urma 
satisfacerii stagiului militar, au 
dreptul la concediul anual de o- 
dihnă chiar în anul reîncadrării 
lor. Angajaţii care au satisfăcut 
stagiul militar şi s-au reîncadrat 
în muncă, primesc, în anul re
încadrării, un concediu propor
ţional cu lunile cuprinse in pe
rioada de timp de la data reîn
cadrării în serviciu pînă la sfîr- 
şitul anului calendaristic în curs. 
Incepînd cu anul următor reîn
cadrării, concediul de odihnă se 
acordă integral, potrivit norme
lor generale pentru vechimea 
totală în muncă. Dacă din mo
tive justificate concediul nu a 
putut fi efectuat în anul reînca
drării, puteti beneficia de acest 
concediu în anul viitor, împre
ună sau separat de concediul 
pe acel an.

Dorim, de asemenea, să facem 
precizarea că în conformitate 
cu Legea 14/1973 şi noul Cod 
al muncii, persoanele încadrate 
în muncă cînd sínt chemate 
să-şi satisfacă serviciul militar, 
îşi menţin contractul de muncă, 
iar această perioadă de satisfa
cere a serviciului militar intră 
în calculul vechimii neîntrerupte 
în aceeaşi unitate; cel în cauza 
are obligaţia (după cum prevede 
Legea 14/1973) să revină la lo
cul de muncă în termen de 15

zile de la satisfacerea serviciului 
militar, ,

•  Dacă dv. stimată tovarăşă 
Ana P. (Sibiu) aţi fost califica
tă, primind certificat de califi
care, unitatea are obligaţia de a 
vă încadra în muncă potrivit 
pregătirii dobîndite. Aceasta, în
tru cit Legea nr. 1/1970 privind 
organizarea şi disciplina muncii 
In unităţile socialiste de stat, 
prevede că în situaţia în care 
unitatea organizează cursuri de 
pregătire ori de ridicarea califi
cării Ia locul de muncă se va 
încheia cu salariatul respectiv 
un act adiţional la contractul 
de muncă în dublu exemplar — 
unul pentru unitate şi altul pen
tru salariat — în care sínt cu
prinse obligaţiile reciproce.

•  Intrarea în vigoare a nou
lui Cod al muncii, tovarăşe Con
stantin Răzvan (Sibiu), nu abro
gă Legea nr. 1/1970 şi ca atare, 
la transferul salariaţilor de la o 
unitate la alta trebuie respecta
te prevederile Art. 11 cu cele 
două situaţii: a) transferul în in
teresul serviciului — cu apro
barea organului ierarhic supe
rior al unităţii de unde pleacă 
angajatul şi b) transferul la ce
rerea salariatului, în condiţii 
bine justificate (apropiere de fa
milie, trecerea într-o muncă co
respunzătoare pregătirii sale, o- 
cuparea unui post prin concurs).

C. SlNCELEANU

Bodea S., Lupu M.

Construcţii social administrative 
pentru organizarea şantierelor

SERIA „îndrum ător de organizarea şan tiere lo r“
Lucrarea face par

te din seria de în
drumătoare pentru 
organizarea şantiere
lor şi se referă la 
construcţiile pentru 
funcţiile de cazare, 
sociale, tehnico-ad- 
ministrative şi cultu. 
rale.

în carte se dau so
luţii, indicaţii şi da
te pentru stabilirea 
necesarului de obiec
te, pentru alegerea 
tipurilor potrivite pe 
baza unor analize

tehnico-economice, 
pentru proiectarea 
judicioasă a con
strucţiilor respecti
ve.

Se scot in evidenţă 
reglementările exis
tente şi realizările 
pozitive obţinute în 
ţara noastră. Se a- 
mintesc totodată u- 
nele tendinţe moder
ne, cu posibilităţi de

concretizare în spe
cial pe linia indus
trializării producerii 
şi folosirii construc
ţiilor.

Prin această lucra
re se oferă un instru
ment util pentru do
tarea constructorului 
cu construcţii social- 
administrative folo
site ca fonduri fixe, 
pentru conceperea 
unor soluţii de orga- 
nizare de şantier, ca
re să conducă la u- 
tilizarea economică a 
fondurilor, la reduce
rea duratei de reali
zare şi totodată la 
sporirea confortului 
pe şantierele de 
construcţii-montaj.

Principiile generale 
şi unele precizări şi 
concluzii se aplică 
însă la totalitatea o- 
biectelor de organiza
re de şantier şi ca

atare se pot folosi in 
mod avantajos la a- 
nalizele tehnico-eco
nomice, la precizarea 
soluţiilor si tendinţe
lor de viitor pentru 
oricare din funcţiile 
de producţie şi de 
deservire necesare pe 
şantier.

Cartea se adresea
ză inginerilor, pro
iectanţilor şi tehni
cienilor care lucrea
ză în problemele de 
organizare a şantie
relor, atît în organi
zaţiile şi comparti
mentele de proiecta
re cît şi în cele de 
execuţie a lucrărilor. 
De asemenea, se a- 
dresează cadrelor di
dactice şi studenţilor 
din institutele de în- 
văţămînt superior 
pentru construcţii.

226 pag., 7,50 lei

JV I''‘v ;

Să fie lum ină!
In numele unui grup de peste 

patruzeci de navetişti, cetăţea
nul A.V., din Sărata, ne încu- 
noştinţează, cu vădită şi nu mai 
puţin legitimă urmă de indigna
re, despre lipsa, de foarte mult 
timp, a iluminatului haltei C.F.R. 
care deserveşte satele Colun si 
Sărata. Aceasta cu atît mai mult 
cu cit demersurile la Staţia 
C.F.R. Sibiu au fost făcute, dar 
pretextîndu-se că nu există un 
transformator în apropiere, re
zolvarea situaţiei arătate se află 
în impas.

Fără a ignora dificultăţile teh- 
nice, muncitorii navetişti doresc 
ca halta amintită să fie ilumi
nată, mai ales acum, în lungile 
nopţi de iarnă.

Un program  
nu p r e a . . .
, m atinal

Pe Bulevardul Victoriei 5a nr. 
104 există o alimentară iar pe 
Calea Poplăcii complexul numit 
„Dumbrava*. E foarte bine că 
există. Nu acest fapt II dealing 
cetăţenii din această zonă ci cu 
totul altceva . . .  Obişnuiţi, ca la 
aceste două unităţi comerciale 
să poată cumpăra alimente încă 
de la ora 6 dimineaţa, mal ales 
acei care încep lucrul Ia ora 7, 
acum sínt puşi în imposibilita
tea efectuării acestor cumpără
turi deoarece gestionarii acestor 
unităţi au hotărît să le deschidă 
cu o oră mai tîrziu decît îna
inte.

Ne exprimăm şţ noii speranţa, 
deopotrivă cu majoritatea cetă
ţenilor din acest cartier că se 
va reveni asupra orelor de func
ţionare a acestor unităţi spre 
deplina satisfacţie a tuturor.

A precieri 
im acu la te  

pen tru  „Alba“
Cine nu cunoaşte unitatea nr. 

3 „Alba" de pe strada Avram 
Iancu, atît de căutată de gospo
dine pentru mărfurile sale de 
largă utilitate casnică, mai ales 
detergenţi pentru spălarea meca
nică şi manuală? Deci afluenţa 
cumpărătorilor este considerabilă, 
fapt care impune o judicioasă 
servire, o bună desfacere a 
produselor.

Tocmai în acest sens, aprecie
rile din condică cît şi cele ob
ţinute verbal sínt dintre cele mai 
favorabile pentru colectivul de 
vînzători, drept care reinnoim^ şi 
noi, în acest final de an fără 
nici o observaţie critică, felici
tările sincere pentru salariaţii 
acestui maqazin.

L. GHEORGHIU

note
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condiţii bune, de asemenea Ia silo
zurile de cereale şi la Complexul de 
sere de la Dumbrăveni. In organiza
rea de şantier centralizat avem 
de asemenea condiţiile asigurate. A- 
vem însă o mare greutate pe plat
forma din Copşa Mică. Aici se pre
vede oa agentul Încălzitor să fie 
luat de la centrala termică a „Car- 
bosinului". Aceasta nu lucrează la 
capacitate şi de aceea am stat zile 
întreg; fără să producem betoane, 
raai ales în zilele cînd temperatura 
a fost foarte scăzută.

In general avem spaţii închise în 
care se poate lucra destul de bine, 
cum este cazul la „Independenta", 
la întreprinderea „Textila" Cisnădi^, 
la Complexul de porci de la Avrig, 
întreprinderea de piese auto Sibiu 
etc. Sintern însă şi complet descope
riţi ca de exemplu la „Carbosin" 
unde se lucrează la turnarea funda
ţiilor a structurilor de rezistenţă.

— O ultimă întrebare. Din 
toate preocupările dv. pentru 
asigurarea condiţiilor de des
făşurare a lucrărilor de con
strucţii in mod ritmic şi cit 
mai eficient ce poate fi apre
ciat ca avînd caracter de nou
tate?

— Simt anumite lucruri noi, dar 
care nu ne pot fi atribuite neapărat 
nouă. Se merge pe îndeplinirea in
dicaţiilor conducerii de partid de a 
se extinde montarea unor utilaje şi 
instalaţii în aer liber. O situaţie, ca
re se va întîlnî mai ales la I.M.M.N. 
Copşa»»Mică  ̂ Am încercat de aseme
nea să modificăm proiecte în spiri
tul vastei acţiuni de economisire a 
combustibilului şi energiei. Astfel U

„Independenţa* nu se mai merge 
pe sistemul de hală blindată, cum 
spunem noi. Am modificat faţadele 
şi am introdus supraluminatoare, la 
extinderea halei de utilaj complex. 
Pe lingă intervenţia în proiecte, ur
mărim ca şi la recepţionară să fie 
respectate aceste indicaţii, să nu con
ţină detalii inutile. Fiind consumatori 
de energie luăm o serie de măsuri 
privind izolarea conductelor la or
ganizarea de şantier, recuperăm 
condensul, nu mai admitem, încălziri 
prin focuri deschise. De asemenea, 
pentru economisirea de carburanţi 
am stabilit măsuri concrete pentru 
eliminarea mersului în gol ai utila
jelor.

Avem in program introducerea u- 
nui nou sistem de programare, lan
sare, urmărire, pentru a programa 
raţional toate lucrările (cantităţi, pe
rioade etc.). De aici se extrag ne
cesarele şi se predau fronturile pen
tru celelalte lucrări de instalaţii, 
izolate etc. înlocuim astfel acel pro
gram operativ pe care ii utilizam 
pînă acum. tncepînd cu 1 ianuarie 
ne-am propus o nouă structură or
ganizatorică. Va apare un şantier 
distinct la Dumbrăveni, care va de
servi şi Mediaşul, rămînînd ca Şan
tierul din Copşa Mică să se ocupe 
numai de lucrările de pe această 
platformă. Aşadar, este vorba de o 
adaptare a structurii organizatorice 
în funcţie de sarcini.

Mă folosesc de acest prilej, fă- 
cindu-mă ecoul întregului colectiv 
pentru a da expresie gîndurilor, ho- 
tărîrii noastre de a face totul pen
tru a ne achita de sarcinile ce ne 
revin in noul an, de a respecta toate 
termenele de punere in funcţiune.

— al Mărginimii, al Oltului, al Fă
găraşului — care să reprezinte zo
nele cu cea mai veche şi mai bogată 
tradiţie, plectnd de la etnografie. Di
nă la autenticele valori folclorice. 
Şi încă ceva. De ce să nu fie orga
nizate la Sibiu, în noua Casă de 
cultură a sindicatelor şi spectacole 
ale formaţiilor din mediul rural? In 
urmă cu cîţiva ani, în fiecare dumi
nică formaţii ale căminelor cultura
le prezentau programe la sala „As- 
tra". . .  Să se acorde mai mult cre
dit formaţiilor noastre, să fie mai 
des ş; mai mult solicitate, sprijini
te şi îndrumate. Revirimentul va ve
ni de la sine.

Gheorghe Breckner (Alţina). For
maţiile noastre artistice sânt pre
gătite — in cea mai mare măsură
— de către cadre didactice. Doar 
fanfara este dirijată de un ţăran 
cooperator. Avem 6 formaţii artisti
ce. Sínt domenii unde oricît şi-ar 
da osteneala îndrumătorii noştri, se 
simte nevoia unui cadru de specia
litate. îndrumătorii formaţiei de tea
tru au fost la Mediaş, la instruire. 
Nouă ne e cam peste mină cu 
transportul. Ne-ar conveni mai mult 
ca această instruire să aibă loc la 
Sibiu, unde există un teatru profe
sionist. In toamnă, instructorul bri
găzii artistice de agitaţie a fost la 
Alţîna, la instruire, fapt ce nu ne-a 
scutit de greutăţile pe care le ridică 
scrierea unui text de brigadă.

In privinţa celor două formaţii de 
teatru — în limba română şi germa
nă — am primit cu bucurie ajuto
rul unui actor. Ne-am şi gîndit la 
unul, care s-a remarcat prin solicitu
dinea cu care răspunde la apelurile 
actorilor amator; — este vorba de 
Costel Rădulescu.

A t  ii bine dacă s-ar aăsi mai

multe piese de teatru în limba ger
mană. De multe ori ne vedem siliţi. 
să jucăm piese vechi, depăşite ca 
problematică, din cauză că nu avem 
altceva de ales. Dorinţa noastră 
este de a permanentiza activitatea 
tuturor formaţiilor, lucru care se 
poate realiza doar prin repetiţii in
tense şi un bogat program de spec
tacole. Concursurile au un cuvînt 
greu de spus în această privinţă. A- 
colo nu te poţi duce cu o pregătire 
mediocră. Publicul este exigent şi

ne impune spectacole de calitate. 
Problema principală este să atragi 
spectatorul. Pentru aceasta trebuie 
plecat de ia necesităţile ş; dorinţele 
colectivităţii săteşti. Nu ne-am pro
pus să sondăm opinia publică din 
comună şi în funcţie de rezultate 
să ne organizăm programele artisti
ce. Un prim pas este întîlnirea cu 
intelectualii, în care fiecare a pri
mit sarcini concrete, legate de ac
tivitatea culturală. De aici pînă la 
o viaţă cultural-artistică intensă şi 
valoroasă este un drum lung, pe 
care sîntem angajaţi cu toate for
ţele.

Nicolae Jiga (Nocrich). Sínt de 
ceste 15 ani director al acestui că

min cultural. Pot afirma că acum 
cunosc foarte bine atît oamenii cit 
şi posibilităţile lor de creaţie artis
tică şi de receptare. Cele două for
maţii de teatru in limba română şi 
germană, echipa de dansuri popu
lare germane, fanfara şi brigada ar
tistică sínt, pe scurt, ceea ce putem 
arăta pe scenă în faţa publicului.

Pentru teatrul în limba germană 
nu prea găsim piese, iar cele în 
limba română sínt vechi, cu coope
rativizarea agriculturii. Nici cu re

pertoriul pentru fanfară nu putem 
spune că stăm prea bine. Ar trebui 
să existe mai multe melodii din ca
re să poţi alege. Concursurile sínt 
bune, ne mobilizează, ne obligă să 
lucrăm mai mult.

In privinţa permanentizării activi
tăţii artistice, primăvara ş; toamna 
este foarte greu cu mobilizarea oa
menilor. N-ai nici cu cine, nici pen
tru cine să dai spectacole. Cînd nu 
sínt prinş; cu muncile cîmpului, oa
menii vin cu plăcere la cămin şi 
trebuie să profităm din plia de 
acest lucru. Mai ales acum.

Vasile Crişan (Sălişte). Ca nou
director ai căminului cultural din-

tr-una din cele mai reprezentative 
zone folclorice ale judeţului, tre
buie să recunosc că pînă acum nu 
s-a făcut totul pentru a o pune în 
valoare. Dovada — prima şi cea 
raai semnificativă de altfel — este 
lipsa de continuitate în existenţa 
formaţiilor noastre. . .  Dacă n-ar fi 
să ne referim decît la corul mixt, cu 
o mare şi binemeritată tradiţie, ca
re pînă nu demult era sublim dar
in prezent, sub conducerea talenta
tului şi ambiţiosulu; profesor de lim
ba română loan Vizeteu, cu spriji
nul larg al comitetului comunal de 
partid, se mobilizează toate forţele, 
vechi interpreţi şi voci tinere, ca
pabile să dea o nouă strălucire u- 
nui cor de prestigiu.

Din partea Centrului de îndruma
re am primit un ajutor substantial 
prin metodistul Hie Moise, care a 
contribuit efectiv la punerea în sce
nă a spectacolului „Nunta săliştea- 
nä“. Acum se lucrează febril la alte 
două obiceiuri — un obicei de toam
nă numit „Lingă coşer" (cu forma
ţiile din Sălişte) şi un obicei de 
primăvară — „Hodaia" (cu feciorii 
din Galeş).

Alte preocupări ale consiliului de 
conducere al căminului cultural sínt 
reactivarea formaţie; de fluieraşi şi 
pregătirea formaţiei de teatru pen
tru o participare onorabilă la noul 
festival „I. L. Caragiale". Prin cer
cul de folclor recent constituit se 
culege şi se valorifică folclorul şi 
tradiţiile locale. O grijă deosebită 
vom manifesta fată de creatorii 
populari de costume săliştene.

Pentru ca mişcarea artistică de 
masă din comună să se ridice pe 
noi trepte, calitativ superioare, aste 
nevoie de un sprijin mai mare din 
partea tuturor locuitorilor.

Economisirea 
de combustibil

lucrările de întreţinere vor f; efec
tuate, în general, în afara programu
lui de lucru al tractoarelor.

O altă acţiune stabilită pe linia 
reducerii consumurilor de combusti
bil vizează utilizarea cu maximum 
de randament a celor 20 ateliere mo
bile, 11 autocisterne, 5 autocamioa- 
ne şi 19 autoturisme din dotarea 
staţiunilor. Deplasarea acestor mij
loace în afara razei de activitate 
(la Baza de aprovizionare sau Cen
trul de reparaţii) se va face numai 
pe bază de grafic, cuplîndu-se deser
virea mai multor staţiuni la acelaşi 
mijloc de transport. Totodată, in 
toate secţiile unde încălzirea ate
lierelor şi a birourilor se face pe 
bază de gaze naturale, vor fi revi
zuite arzătoarele şi celelalte insta
laţii. La fel se vor lua măsuri pen
tru ca maşinile-unelte să funcţio
neze numai în sarcină în vederea 
îmbunătăţirii factorului de putere. 
Pentru economisirea energiei elec
trice se vor reduce cu 50 la sută 
numărul becurilor la iluminatul a- 
telierelor şi al birourilor.

Sínt măsuri care, finalizate, se 
vor materializa în economisirea a 
aproape 200 tone motorină, 30 tone 
benzină, 10 000 mc gaze naturale şî 
aproximativ 2Ö 000 kWh energie e- 
Iectrică — cifre care pun în lumină 
înaltul spirit gospodăresc a! meca
nizatorilor, angajamentele lor pen
tru anul 1974,

Oirectorii
căminelor culturale
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Activităţi diplomatice 
în problema Orientului 

Apropiat
Beirut

Beirut 25 (Agerpres). — „Iordania 
consideră conferinţa de pace de la 
Geneva ca un cadru favorabil pentru 
apărarea cauzei şi drepturilor ara
be" —• a declarat consilierul rege
ln; Hussein pentru problemele in
ternaţionale, Moneim El Rifai, in
tr-un interviu acordat cotidianului 
libanez „An Naher“.

După cum relevă agenţia M.E.N., 
Moneim El Rifai a subliniat că „po
ziţia Iordaniei rezidă, mai întii, în 
căutarea mijloacelor de a se ajunge 
la realizarea obiectivului arab prin
cipal, care este retragerea Israelu
lui din toate teritoriile arabe ocupa
te în 1967". „După realizarea acestui 
obiectiv — a spus el — ne vom pu
tea consacra căutării mijloacelor de 
a pune capăt stării de război şi de 
a instaura pacea, acordând priori
tate restabilirii drepturilor legitime 
ale poporului palestinian".

Amman
Amman 25 (Agerpres). — Reunit 

intr-o şedinţă specială. Consiliul de 
Miniştr; al Iordaniei, a aprobat pla
nul de lucru al delegaţiei iordanie- 
ne propus de primul ministru şi mi
nistrul de externe, Zeyd Rifai, pen
tru viitoarele Iucrăr.; ale Conferinţei 
de la Geneva asupra Orientului A- 
propiat, informează agenţia France 
Presse. Cabinetul a audiat un raport 
detaliat prezentat de primul minis
tru asupra şedinţelor primei faze a 
conferinţei, şi asupra contactelor bi
laterale avute de delegaţia iordania
nă cu această ocazie.

Damasc
O a mase 25 (Agerpres). — In cursul 

unei reuniuni cu uşile închise, Ab
del Halim Khaddam, vicepremier şi 
ministru de externe al Siriei, a pre
zentat Adunării Poporului o decla
raţie privind politica ţării, în lumi
na poziţie; adoptate de către guver
nul sirian faţă de Conferinţa de pa
ce de la Geneva asupra Orientului 
Apropiat — anunţă agenţia M.E.N. 
Cu acelaşi prilej, vicepremierul si
rian a expus obiectivele şi rezulta
tele recentului sau turneu printr-o 
serie de capitale arabe şi a răspuns

Primul 
sat-pilot 

în Tunisia
Tunis 25 (Agerpres). — Corespon

denţă de la Mîricea S. lonescu: Pri
mul sat-pilot prevăzut de guvernul 
Tunisiei în planul de construcţii pe 
anul 1974 va fi amplasat pe platoul 
de la Kairouan, zonă situată in pra. 
gul Sabiarei tunisiene, unde trăiesc 
vestiţii artizani de covoare. Alte stu
dii pentru construirea unor aseme
nea aşezării rurale modeme se efec
tuează în zonele centrale ale ţării 
— Jendouba şi Kef. In actualul plan 
cvadriemal al Republicii Tunisiene 
urmează a fi construite atât la sate, 
cit şi în mediul urban peste 70 000 
'de locuinţe noi.

la întrebările deputaţilor în legătură 
cu evoluţia situaţiei din regiune.

Tel Aviv
Tel Aviv 25 (Agerpres). — La Tel 

Aviv a avut ,loc, marţi, o reuniune 
specială a guvernului israelian, în 
cursul căreia ministrul de externe, 
Abba Éban, a prezentat un raport 
asupra desfăşurării primei faze a 
Conferinţei de pace de la Geneva a- 
supra Orientului Apropiat ş; asupra 
convorbirilor avute cu acest prilej 
— anunţă agenţiile Reuter şi France 
Presse.

Potrivit unui comunicat oficial, 
cabinetul a ma; fost informat de că
tre ministrul apărării, Moshe Dayan, 
despre numirea generalului Moreié
ba! Gur şi - a colonelului Dov Sion 
ca reprezentanţi ai Israelului în gru
pul de lucru militar creat în cadrul 
conferinţei de pace de Ia Geneva şi 
a examinat dificultăţile actuale din 
transporturi.

Cairo
Cairo 25 (Agerpres). — Preşedin

tele Republicii Arabe Egipt, Anwar 
Sadat, a primit un mesaj din par
tea preşedintelui Siriei, Hafez Assad, 
referitor la diferitele aspecte aie 
conjuncturii arabe actuale — anunţă 
agenţia M.E.N. Mesajul a fost trans
mis şefului statului egiptean de că
tre premierul Confederaţiei Republi
cilor Arabe, Ahmed Khatib, oare a 
efectuat, recent, o vizită la Damasc, 
şi constituie un răspuns la mesajul 
adresat de către preşedintele Sadat 
conducătorului sirian. Se relevă că 
acest schimb de mesaje a permis 
reafirmarea concordanţe; punctelor 
de vedere ale celor două ţări în 
legătură cu situaţia actuală din re
giune.

Pe de altă parte, agenţiile de pre
să informează că şeful sfatului e- 
giptean a avut o întrevedere cu 
Abdel Aziz Hussein, ministru de stat 
pentru problemele guvernului ku- 
weitian, care i-a remis un mesaj din 
partea emirului Kuweitului, Sabah 
Al Salem al Sabah. De asemenea, 
preşedintele Sadat l-a primit pe re
prezentantul său personal, Hassan 
Sabri EI Kholy, care l-a informat 
'despre rezultatele turneului efectuat 
ín R. A. Yemen, R.D.P. a Yemenu
lui, Liban, Kuweit şi Oman.

Situaţia din
t

Cambodcjia 25 (Agerpres). — Con- 
tinuîndu-şi acţiunile ofensive, for
ţele patriotice cambodgiene au 
bombardat marţi cu rachete, pentru 
a treia zi consecutiv, poziţiile lon- 
noliste din oraşul Pnom Penh. Un 
alt bombardament deosebit de in
tens, în cursul căruia au fost lan
sate aproximativ 3Ó0 de proiectile, 
a fost efectuat, în aceeaşi zi, asu
pra bazei lonnoliste de la Kroch 
Soeuch, aflată la circa 15 kilome
tri de capitală, pe malul estic al 
fluviului Mekong. Acest bombarda
ment s-a soldat cu explozia depozi
tului de muniţii al garnizoanei lo
cale, distrugerea cazematei de co
mandă, rănirea gravă a colonelului 
comandant, uciderea adjunctului a- 
cestuia şi a multor altor militari 
inamici, dintre care peste 200 au 
fost daţi dispăruţi, precum şi cu re-

Reuniunea 0. P. i  E. P.
Kuweit 25 (Agerpres). — După 

două zile de dezbateri, marţi după- 
amlazk s-a încheiat, în Kuweit, re
uniunea -Consiliului ministerial al 
Organizaţiei ţărilor arabe exporta
toare de petrol (O.P.A.E.P.), care a 
hotărît să sporească, din ianuarie 
viitor, cu 10 la sută faţă de ni
velul actual extracţia de ţiţei a ţă
rilor membre. Hotărîrea a fost a- 
nunţată de ministrul algerian al in
dustriei, Belaid Abdessalem, şi mi
nistrul saudit al petrolului, Ahmed 
Zaki Yaraani.

Ca urmare a acestei hotărîri, re
ducerea producţiei de petrol de că
tre ţările arabe — care în prezent

este de 25 la sută . şi care a fost 
decisă la 17 octombrie a.c. — .va 
fi limitată, începind din ianuarie 
1974, la numai 15 Ia sută în raport 
cu nivelul său din septembrie a.c.

Pe de altă parte, cei doi miniştri 
au anunţat că embargoul asupra 
exporturilor de petrol spre Statele 
Unite continuă şi că Japonia, Bel
gia şi Filipinele vor fi, de acum 
înainte, exceptate de la reducerile 
de exporturi hotărîte în octombrie 
1973. Aceste trei ţări se vor putea 
aproviziona aproape normal cu con
diţia strictă că nu vor reexporta 
petrolul cumpărat.

Sentinfa Tribunalului militar
al Republicii Afganistan 

în procesul unor complotişti
Kabul 25 (Agerpres). — După cum 

transmite agenţia TASS, ziarul afgan 
„Djumhuriat“ a publicat sentinţa 
Tribunalului militar al Republicii 
Afganistan în procesul participanţi
lor la complotul împotriva regimului 
republican din această ţară, desco
perit în luna septembrie 1973. Tri
bunalul i-a condamnat la moarte pe 
cinci dintre participanţii 1« această 
acţiune, între cate fostul premier

Hashirn Maiwamdwal, care s-a sinu
cis în închisoare, şi fostul guverna
tor al provinciei Nangarhar, Han 
Muhammad. Alţi participanţi la com
plot, între care excomandantul for
ţelor aeriene afgane, generalul Ab
dul Rezak, au fost condamnaţi la 
închisoare pe viaţă, iar opt persoane 
— la închisoare pe termene variind 
între 8 şl 15 ani.

Căderi abundente 
de zăpadă

In Franţa
Paris 25 (Agerpres), —- Furtun!’ de 

<* deosebită intensitate în zona Lito
ralului mediteranean, ploi torenţiale 
însoţite de inundaţii în centrul şi 
sud-estul ţârii, ninsori abundente în 
Pirinei —• acestea au constituit prin
cipalele aspecte aie vremii în Fran
ţa, în cursul zilei de marţi.

Agenţia France Presse informea
ză că, pe Coasta de Azur, virilul, 
care a atins viteza de 110 km pe o- 
ră, a provocat importante pagube 
materiale, smulgând acoperişuri ale 
caselor şi antene de televiziune, dez
rădăcinând arbori. Pe numeroase şo
sele şi autostrăzi din sudul Franţei, 
circulaţia a fost blocată de arborii 
doborâţi de furtună. In unele locali
tăţi şi cartiere ale oraşelor de pe li
toral, alimentarea cu energie elec
trică şi legăturile telefonice au fost 
întrerupte. In aceeaşi zonă, ploile 
căzute fără întrerupere timp de 48 
de ore au provocat alunecări de te
ren, precum şi creşterea nivelului 
apelor Loire; şi Rhonului. Uneie 
porţiuni de şosele au fost inundate, 
automobilele surprinse în aceste zo
ne suferind avarii. Ga măsură de 
precauţie, autorităţile au dispus eva
cuarea unor localităţi.

Revoluţia 
agrară algeriană

Alger 25 — Corespondentul Ager
pres, Mircea S. lonescu, transmite! 
Din toamna anului 1973, revoluţia a- 
grară algeriană a intrat în cel de-al 
treilea an al aplicării ei, considerat 
ca etapă hotărâtoare pentru elimina
rea structurilor arhaice şl pentru a- 
socierea satelor la procesul de dez
voltare economică şi socială prin 
care trece, în prezent. Algeria,

Bilanţul realizărilor de pînă acum 
al aceste; vaste activităţi, ce se des
făşoară la scară naţională, pare să 
fie deosebit de bogat. Aproape 1 
milion de hectare de teren au fost 
împărţite unui număr de 60 000 de 
felahi săraci care s-au grupat în 
cooperative agricole de producţie.

în noua Iui fază, acest proces de 
transformări îşi propune să ampli
fice succesele obţinute pînă acum. 
Se vizează, după cum sublinia pre
şedintele Boumediene, „transforma
rea radicală a lumii rurale şi lichi
darea exploatării la sate sub toate 
formele sale".

Odată cu naţionalizarea pămîntu- 
lui, aparţinând elementelor absenteis
te şi cu limitarea proprietăţii funcia
re, în mediul rural ia fiinţă o nouă 
formă de organizare a activităţi; •—

In Bulgaria s~a întocmit un pro
gram amplu pentru recensa~ 

m întul populaţiei din 1975
Sofia 25 Corespondentul Ager

pres, C. Amariţei, transmite! La sfîr- 
şitul anului 1975 urinează să se' e- 
fectueze în Bulgaria recensămîntul 
general al populaţiei. In vederea a- 
cestei mart acţiuni, Direcţia centra
lă de statistică din cadrul Ministeru
lui Informaţiilor şi Comunicaţiilor a 
început serioase pregătiri încă din 
acest an. Programul întocmit în a- 
cest scop prevede culegerea unei 
ample şî bogate 'informaţii. Pentru 
prima oară, în Bulgaria se vor stu
dia deplasările zilnice ale populaţiei 
de la o localitate Ia alta, pentru a 
se stabili locurile cele mai favora
bila pentru amplasarea forţelor de 
producţie pe teritoriul ţării. In pro
gram este inclus şi recensămîntul 
fondului de locuinţe. Odată cu a- 
cesta, se vor strînge date despre 
caracteristicile economice ale gos
podăriilor, despre condiţiile de o- 
dihnă şl pentru refacerea sănătăţii 
populaţiei.

Folosirea tehnicii electronice de

calcul va permite publicarea rezul
tatelor recensămîntului Ia numai a 
lună după încheierea iui.

cooperativa polivalentă comunală 
pentru servicii economice şî socia
le, al cărei scop este de a stimula, 
prin toate mijloacele, sporirea pro. 
dueţiei agricole şi de a contribui Sa 
îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă 
şi de muncă ale ţăranilor.

Noua fază a revoluţiei agrare va 
marca, pe de altă parte, creşterea 
considerabilă a rentabilităţii acestei 
ramuri, care mai rămîne, încă, sec
tor preponderent al economiei na
ţionale.

Schimburi 
comerciale între 
România şi Cuba
Havana 25 (Agerpres). — In urma 

tratativelor desfăşurate într-o atmos
feră prietenească şi de înţelegere 
reciprocă, la 24 decembrie a fest 
semnat protocolul privind schimbu
rile comerciale şi plăţile între Re
publica Socialistă România şi Repu
blica Cuba pe anul 1974.

Potrivit prevederilor protocolului 
România va livra, printre altele, ex
cavatoare, rulouri compresoare, be
toniere, piese de schimb pentru di
verse maşini şî utilaje româneşti, u- 
leiur; minerale, anvelope, carbid, 
piele artificială, geamuri, produse a- 
lîmentare.

La rândul său. Republica Cuba va 
livraj zahăr, melasă, sinter de ni- 
cheL băuturi diverse şi altele.

Protocolul prevede pentru anul 
1974 o creştere Importantă a schim
burilor de mărfur; faţă de anul 1973.

Districtul Columbia (S.IU .) 
şi noile sale împuterniciri

Washington 25 (Agerpres). — Pre
şedintele Richard Nixon a semnat 
legea prin care districtul Columbia 
(district ce include capitala S.U.A.). 
papătă împuternicirile necesare unei 
autoguvernări locale limitate, trans
mite agenţia Associated Press. In 
urma adoptării acestei legi, ce; a- 
proape 750 000 de locuitori ai Was
hingtonului vor putea să aleagă pro. 
priul lor primar şi un Consiliu mu
nicipal alcătuit din 13 membri., Con
gresul S.UA. va controla în conti
nuare bugetul districtului.

Prevederile noii legi reprezintă de 
fapt o formula de compromis între

poziţia unor membri aj Congresului 
care se pronunţă pentru o autogu
vernare totală şi cea a unor depu
taţi care s-au opus acordării acestui 
drept cetăţenilor Washingtonului. 
Pînă de curînd, populaţia acestui e- 
raş — alcătuită în proporţie de 
două treimi din cetăţeni de culoare 
— nu avea dreptul de a participa la 
alegerile prezidenţiale. în ultimii ani 
această prevedere a fost anulată, iar 
Washingtonul a trimis în Congres o 
delegaţie, care nu are însă drept 
de vot.

Unele aspecte ale politicii internaţio
nale promovate de guvernul 

Republicii Peru

în Japonia
Tokio 25 (Agerpres). — Din cauza 

condiţiilor atmosferice nefavorabile, 
semnalate în întreg arhipelagul ui. 
pon, administraţia naţională a căi
lor ferate a fost nevoită să suspende 
cursele a 112 trenuri de pasageri şi 
a peste 1 000 garnituri de marfă. In 
zonele din nordul şi centrul arhipe
lagului s-au înregistrat furtuni şi a- 
bundente căder; de zăpadă.

Pe autostrăzile din aceste regiuni 
s-au format nesfîrşite şiruri de au
tovehicule, circulaţia devenind deo
sebit de dificilă diu cauza stratului 
de zăpadă care a atins, pe alocuri, 
2 m înălţime.

In localitatea Hirose, din prefec
tura Niagata, zăpada a atins 3,30 
m înălţime.

Agenţia Kyodo informează că tem
peraturi deosebit de scăzute au fost 
înregistrate, marţi, în diferite regiuni 
ale ţării, ajungînd pînă Ia minus 11 
grade Celsius, cîteva grade sub li
mita temperaturilor obişnuite în a- 
cest sezon.

Prognozele meteorologice arată că 
ninsorile vor continua în următoa
rele zile.

Cu privire ia 
reunificarea 

paşnică 
a Coreei

Phenian 25 (Agerpres). — Comi
tetul pentru reunificarea paşnică* a 
Coreei a dat publicităţii o declara
ţie în care denunţă persecuţiile la 
care se dedă regimul de la Seul 
împotriva persoanelor animate de 
•idei patriotice din Coreea de sud, 
a celor care militează pentru trans
formări democratice, pentru înfăp
tuirea reunificării patriei.

Declaraţia cere autorităţilor sud- 
coreene să pună capăt tuturor ac
telor represive împotriva populaţiei, 
să pună în libertate pe toţi patrio
ţii arestaţi, să respecte principiile a 
căror promovare este menită să du
că la reunificare şi să abordeze feti 
sinceritate dialogul dintre Nord şi 
Sud.

Cambodgia
tragerea, peste Mekong, a celor ră
maşi în viaţă.

Patrioţii au continuat, de aseme
nea, hărţuirea inamicului pe alte 
fronturi de luptă; în zona şoselei 
naţionale nr. 5, vitală pentru apro
vizionarea Pnom Penhului, nume
roase tronsoane ale importantei căi 
rutiere au rămas sub controlul ferm 
al patrioţilor khmeri, în ciuda efor
turilor de degajare ale trupelor lon
noliste.

★
Un bilanţ transmis de agenţia 

khmeră de informaţii asupra lupte
lor desfăşurate în Cambodgia în 
regiunea şoselelor nr. 1 şi 5, în in
tervalele 14—17 şî, respectiv 20—21 
decembrie a.c., relevă că în cursul 
acestor acţiuni militare au fost 
scoşi din luptă peste 640 de mili
tari lonnoliştî, au fost avariate 3 
vehicule blindate şi două vedete 
fluviale, au fost doborite două eli
coptere Şi a fost capturată de pa
trioţi o mare cantitate de materiale 
militare.

Lima 25 (Agerpres). — In cadrul 
festivităţii ocazionate de încheierea 
cursurilor la Academia diplomatică, 
din Lima, ministrul peruan al rela
ţiilor externe, general Miguel Angel 
de la Fior Valié, s-a referit la une
le aspecte ale politicii internaţiona
le promovate de guvernul Republi
cii Peru. Imaginea Republicii Peru 
în exterior ■— a relevat ministrul 
peruan — este aceea a unei târî 
care duce o luptă deschisă pentru 
dezvoltarea sa, pentru afirmarea 
conceptului de libertate, care să ex
cludă, din relaţiile internaţionale,

folosirea presiunilor, a constringeri- 
lor şi a exploatării.

In continuare, Angel de la Fior 
Vale a trecut în revistă principalele 
obiective ale politicii externe perua. 
ne atinse în 1973.

In încheiere, ministrul relaţiilor 
externe ai Perulu; a reafirmat că 
politica externă peruană urmăreşte 
lichidarea subdezvoltării, economice 
a ţării, prin promovarea luptei îm
potriva dependentei, şi dominaţiei 
străine, în vederea consolidări;, inde
pendenţei economice.

Creşterea
ţiţeiului

Bagdad 25 (Agerpres). — Preţul 
afişat al petrolului brut irakian va 
fi sporit eu 134 la sută începind 
de la 1 ianuarie 1974 — a anun
ţat, marţi, la Bagdad, un purtător 
de cuvînt al Ministerului Petrolu
lui.

Purtătorul de cuvînt irakian a a- 
dăugat că această creştere a pre
ţului ţiţeiului constituie o urmare 
a deciziilor luate da ţările arabe 
din Golful Persic, membre ale Or
ganizaţiei ţărilor exportatoare de 
petrol (O.P.E.G.), care s-au. reunit
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•  LA ŞANTIERUL NAVAL 
„SPLIT“ A FOST LANSATĂ L V 
APĂ O NAVĂ CU UN DEPLA
SAMENT DE 116 000 TONE,
construită pentru firma „Shipping 
Corporation of India". Aceasta 
este cea mai mare navă lansată 
la apă în stare asamblată la şan
tierele iugoslave. După cum se 
ştie, la şantierele din Pola sint 
construite nave mai mari, dar ele 
se lansează la apă din două 
părţi care se asamblează apoi în 
apă. Nava este pusă în mişcare 
de un motor Diesel de 20 000 
CP, realizat în cadrul aceluiaşi 
şantier.

•  FOSTUL PREŞEDINTE AL 
TURCIEI, 1SMET INONU, A ÎN
CETAT DIN VIAŢĂ marţi, ia 
Ankara, în vîrstă de 89 de ani.

Ismét Inonu a deţinut funcţia 
de prim-ministru în perioadele 
1923—1924, 1925—1937 şi 1961— 
1965. In intervalul 1938—1950 el 
a fost preşedinte al Turciei.

•  IN PROVINCIA SUD-VIET- 
NAMEZÄ OUANG TRI, AFLA
TĂ SUB CONTROLUL GUVER
NULUI REVOLUŢIONAR PRO
VIZORIU al Republicii Vietna
mului de Sud, a fost inaugurată 
întreprinderea de reparare a ma
şinilor- agricole „20 Decembrie“ 
— informează agenţia de presă 
„Eliberarea“.

Pe lingă activitatea de repa
rare a principalelor maşini agri
cole folosite în zonă, în cela 
nouă secţii ale acestei întreprins

deri urmează a fi produse mii 
de unelte destinate agricultori
lor, pescarilor, lucrătorilor din 
exploatările de sare şi celor din 
alte ramuri ale economiei din 
regiunile eliberate.

•  LA 24 DECEMBRIE, LA 
OSAKA A AVUT LOC O FESTI
VITATE PRILEJUITĂ DE REEDI
TAREA DICŢIONARULUI R0- 
MÄN-JAPONEZ, realizat de un 
grup de profesori de la univer
sitatea din acest mare oraş, de

cu o reducere a numărului popu
laţiei agricole.

In aceeaşi perioadă, numărul 
şomerilor a scăzut cu 123 de 
mii, în prezent — potrivit 
I.S.T.A.T. — aflîndu-se in cău
tare de lucru 586 mii de per
soane.

® ARABIA SAUDITÄ SI 
FRANŢA AU SEMNAT MAI 
MULTE ACORDURI referitoare 
la aprovizionarea Franţei cu pe
trol, anunţă agenţia France

E ven im en tu l p e  sen r
membrii cursurilor de limbă ro
mână care se desfăşoară în ca
drul Asociaţiei de prietenie Ja
ponia—România, filiala Osaka, 
sub îndrumarea bursierului ro
mân Ion Scumpieru.

Cu această ocazie, participanţii 
au pus bazele unui Comitet de 
cooperare culturală Japonia— 
România.

•  POTRIVIT CIFRELOR DATE 
PUBLICITĂŢII DE INSTITUTUL 
NAŢIONAL DE STATISTICĂ 
DIN ROMA (I.S.T.A.T.), popu
laţia activă a Italiei a atins cifra 
de 18 838 000, cu 412 iaiî mai 
mult decit în luna octombrie 
1972. Numărul celor care lucrea
ză în sectoare neagricole a spo
rit eu 452 mîî unităţi, paralel

Presse, citind un comunicat al 
conducerii societăţii saudite de 
stat „Petromin". Aceste acorduri, 
a căror durată nu a fost preci
zată vor permite sporirea livră
rilor de petrol către Franţa.

•  CANTITĂŢI MASIVE DE 
ZĂPADĂ AU CĂZUT ZILELE 
ACESTEA ASUPRA SPANIEI. Iu
capitala ţării, Madrid, stratul 
gros de zăpadă a paralizai cir
culaţia.

O situaţie grea se semnalează 
în regiunile muntoase, unde mai 
multe căi de comunicaţie au de
venit impracticabile. Şoseaua 
care leagă Spania de Andorra a 
fost blocată pe a porţiune de 
nouă kilometri.

® POLIŢIA DIN LOCALITA
TEA TALLAHASSEE, STATUL 
FLORIDA, a reuşit, în urma u- 
hor investigaţii care au durat 
peste şase săptămîni, să neutra
lizeze una din' cele mai impor
tante reţele de traficanţi de dro
guri din Statele Unite. Pînă în 
prezent au fost arestate 13 per
soane.

Au fost confiscate peste 25 de 
tone de marijuana, cea mai 
mare cantitate de droguri cap
turată vreodată în Statele Unite. 
Vîndută la bursa neagră a stu
pefiantelor, această cantitate ar 
fi adus traficanţilor nu mai pu
ţin de 20 milioane de dolari.

•  In  r.p , albania  s-au
DESFĂŞURAT, LA 23 DECEM
BRIE, ALEGERI GENERALE pen
tru consiliile populare locale şi 
pentru tribunalele populare. Po
trivit agenţiei A.T.A., Ia vot au 
participat toţi alegătorii înscrişi 
în listele electorale. Pentru can
didaţii Frontului Democratic au 
votat 99,99 la sută din totalul 
alegătorilor.

•  Intr-un  com unicat
DAT PUBLICITĂŢII ÎN CAPI
TALA ARGENTINIAN.*. de Secre
tariatul Mişcării Revoluţionare 
de Stingă (M.I.R.) din Chile şi 
reluat de agenţia Prensa Latina 
se anunţă că Bautista van Sho- 
wen, lider al acestui partid, a 
fost arestat de autorităţile chi
liene.
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Din ţările 
socialiste

Varşovia 25 (Agerpres). ■=— Sa 
centrala electrică „Rybnîk“, din 
cunoscutul bazin carbonifer cu 
acelaşi nume, situat în voievo
datul Katowice, a fost racordat 
la reţeaua naţională cel de-al 
patrulea bloc energetic. In acest 
fel, s-a încheiat cu succes, cu 
două luni înainte de termen, pri
ma etapă a construiri! acestui 
important obiectiv, puterea in
stalată a centralei ajungînd Ia 
800 MW.

Constructorii au trecut îa pre
gătirea celei de-a doua etape, 
urmîrul ca în următorii patru 
ani, la centrala „Rybnik“ să mai 
fie instalate patru blocuri ener
getice.

★
Praga 25. — Corespondentul 

Agerpres, <3. Prisăcaru, transmi
te: Ultimele explorări geologice 
au stabilit existenţa onor zăcă
minte de ţiţei şi gaz metan in 
regiunea subcarpatică din sud- 
estul Moraviei. Primul „izvor“ 
de ţiţei, cu un debit de circa 6 
tone în 24 de ore, a fost Iden
tificat în regiunea Cuprinsă în
tre localităţile morave Nikolicîc 
şi Kurdejov Ia o adînrime de
4 000 m.

Continuă cercetările pentru 
descoperirea şî punerea în va
loare a zăcămintelor de gaz me
tan care se află, conform date
lor stabilite în timpul cercetări
lor, Ia o adîncime de peste
5 000 m.

Geologii cehoslovaci şi-au ex
tins explorările şi în alte loca
lităţi circumscrise în această zo
nă a Moraviei.

★
Pekin 25 (Agerpres). —• Unul 

din cele mai semnificative suc
cese marcate în anii puterii 
populare în China în domeniul 
folosirii plenare a m.îîniî de lu
cru a fost cel înregistrat în re
giunea Şanhaî. In pragul elibe
rării industria naţională şi co
merţul chinez concentrate preg
nant în marele oraş portuar, a- 
junseseră într-o stare falimenta
ră. Numeroase fabrici fuseseră 
închise, şomajul trona în întrea
ga- regiune şi numai în oraş erau 
peste 800 000 de muncitori fără 
lucru.

După eliberare, datorită mă
surilor energice luate de auto
rităţile R.P. Chineze în condiţiile 
transformării socialiste a indus
triei şî comerţului, urmate de
dezvoltarea viguroasă a econo
miei socialiste, şomajul a putut 
fi lichidat, iar numărul muncito
rilor din Şanhaî s-a triplat in
comparaţie cu cel dinaintea eli
berării. In prezent, din cei apro
ximativ 5,7 milioane de locui
tori ai oraşului, aproape 3 mili
oane sínt ocupaţi în diferite ra
muri ale economiei şi admini
straţiei, restul populaţiei fiind 
alcătuită din elevi, studenţi şî 
persoane în vîrstă înaintată.

preţului 
în Irak

la 22 şi 23 decembrie la Teheran, 
unde a participat şi reprezentantul 
Irakului.

Evoluţia navei 
cosmice „Soiuz-13“

şi a misiunii 
„Skylab-3“

Moscova 25 (Agerpres). — Agen
ţia'TASS informează că zborul navei 
cosmice „Soiuz-13" se apropie de 
sfîrşit. Piotr Klimuk şî Valentin Le
bedev îşi continuă cercetările astro- 
fizice. La rotaţiile a 96-a, a 97-a şi 
a 100-a, cosmonauţii au spectrofoto- 
grafiat stelele şi au fotografiat Soa
rele în raze Roentgen.

Ei au executat, de asemenea, ex
perimente de navigaţie şi medico- 
biologice. Cu ajutorul unei aparaturi 
speciale au fost efectuate măsurători 
ale circulaţiei sanguine în creier in 
stare de repaus şi în condiţiile u- 
nei solicitări fizice dozate. Echipa
jul a continuat cercetările biologice 
cu ajutorul aparaturii „Oazis-2" şi 
a altor instrumente. în cursul unui 
reportaj televizat, comandantul na
vei a relatat despre aotivitatea la 
bordul Iui „Soiuz-13“.

Cea de-a 8-a zi de lucru în cosmos 
a echipajului a început la 25 decem
brie, la ora 6,15, ora Moscovei.

★
Houston 25 (Agerpres). — Ieşirea 

în spaţiu a echipajului spaţial „Sky- 
lab-3" a avut loc marţi la era 17,00
G.M.T., cu o oră întârziere faţă de 
programul prevăzut, datorită pregă
tirilor de ultim moment. Comandau- 
tul misiunii, Gerald Carr, ş; William 
Pogue au ieşit din laboratorul spa
ţial echipaţi cu camere de luat ve
deri şi au început imediat să foto
grafieze cometa „Kohoutek*. care. 
peste trei zile, va atinge punctul cel 
mai apropiat de Soare.

Edward Gibson a rămas în inte
riorul navei, de unde a supravegheat 
operaţiunile, dînd indicaţiile necesa
re pentru buna desfăşurare a misiu
nii.
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